

¡Valencianos, votad por la República!

Unas declaraciones sensacionales

El fascismo en España :-: :-:

Se intenta constituir en nuestro país una milicia mussoliniana. — Los trabajos de preparación, se verifican en Barcelona. — También se pretende crear legiones en el resto de España, que harán su marcha sobre Madrid. — Los colaboradores morales y materiales de esta intolerable maniobra. — ¡Españoles! ¡Defendamos a dentelladas si es preciso la libertad y la República!

POR QUE SILENCIAMOS LA NOTICIA.

No por vana jactancia ni por un alarde informativo, y sólo en honor de la verdad hemos de advertir que este sensacional relato que vamos a ofrecer a todos los españoles, era ya de nuestro dominio antes de que algún querido colega de Madrid lo hubiese abordado. Conocíamos, aunque no con todo detalle — hay que confesarlo también — cuanto se trama por establecer en España un fascio a semejanza del que tiene aterrorizada a Italia y al que se pretende apelar como única salvación inmediata de algo que inevitablemente se desmorona.

Y por eso precisamente; porque esperábamos poder aportar con la máxima precisión algunos pequeños sucesos que nos faltaban, es por lo que hemos silenciado hasta ahora esta noticia trascendente que debe constituir, de intentarse siquiera el proyecto, un motivo para que viertan todos los liberales españoles hasta la última gota de sangre en defensa de su dignidad.

Se pretende, como vamos a demostrar, que se implante en España una dictadura fascista, una vi imitación de la que Mussolini impuso por sorpresa al pueblo italiano.

HAGAMOS HISTORIA.

Para nadie es un secreto que la situación de la monarquía es ya completamente insostenible en España. Es muy explicable que el esencial elemento que la representa, se muestre interesado en no dejarse arrebatar su poderío. Ha intentado para ello todos cuantos resortes humanos pueden emplearse. Veámoslo: A raíz del golpe de Estado de Primo de Rivera, y a medida que en el propio ejército se iban notando bien afirmados síntomas de descontento, pensó reiteradamente en acabar con el Gobierno directorista. Advertido el general Primo de Rivera de lo que en contra suya germinaba en el cerebro de aquel que le tendiera la mano amical el 13 de Septiembre, fué un habilísimo y súbito rectificador de su propia obra, e inmediatamente ponía en práctica ciertas medidas halagadoras para quienes iban a alzarse contra él y de esta manera llegó a hacer su situación sostenible hasta que nuevas amenazas de conspiración militar, imposibles de contener y que ya le apretaban muy de cerca, obligaron a don Alfonso a prescindir de este general a quien le cogió la medida dolorosamente sorprendido. ¡Había perdido la batalla!

Buena prueba de que Primo de Rivera se hallaba ajeno a que se le iba a quitar el mando de los destinos del país, es que su órgano oficial «La Nación», publicaba momentos antes de haberlo dimitido don Alfonso, un optimista y estrafalario artículo inspirado, o más bien escrito por el dictador, en cuyo regocijante trabajo periodístico, cuajado de prosa indeseable y de pensamientos indisciplinados, se las prometía muy felices y dejaba caer sobre aquella opinión que «estaba con él» un nuevo aluvión de planes para el porvenir, en los cuales prometía, como siempre, a los españoles, toda suerte de bienandanzas.

¡Cuán ajeno se hallaba Primo en el momento de escribir aquella nota aparecida en «La Nación», de que le restaban sólo breves instantes de vida presidencial!... Don Alfonso, en aquella ocasión, como estrangular el serio confli-

to que el general Godeb había gestado en Cádiz, contra la dictadura, porque imaginaba, lógicamente, que pudiera haberlo arrastrado Primo de Rivera en su caída. Entonces, don Alfonso, para intentar congraciarse con el país, ofreció el poder a un general que, aunque había actuado de un modo aciago en Marruecos, estaba calificado, a pesar de su desdichado mando en Annual y Monte Arruit, como un simple soldado, sin apetencias dictatoriales y hasta con pujos de hombre respetuoso con las libertades patrias y que venía a restablecer la Constitución hollada por el dictador. Lo que no pensó don Alfonso es que ya se había hecho irrupción en los francos dominios de lo irremediable. Al pueblo español no se le podía entretener más con unas promesas de reconstrucción constitucional, ni aun con la advertencia de que se iban a exigir responsabilidades a la infame dictadura. Tampoco hizo ninguna mella en el espíritu del pueblo, aquella famosa carta de felicitación enviada por don Alfonso a don Santiago Alba, a raíz de la publicación de sus artículos en «La Nación», de Buenos Aires. Es más: don Santiago Alba, que un momento pudo gozar de cierta estima en las clases democráticas españolas por un estallido sentimental, por haber sido perseguido y calumniado por la dictadura, perdió por columbrarle flaquezas ideológicas, esa parte de simpatía que el pueblo le demostrara a raíz del encono con que fué ultrajado.

LA ÚLTIMA CARTA.

Después ya hemos visto cómo se desenvuelve la política en España. Berenguer se convirtió en un tirano peor que el propio Primo de Rivera. Los hombres más destacados del campo monárquico se han pasado francamente a la República. Infinidad de militares de gloriosa carrera, hombres henchidos del más acendrado patriotismo y de singulares condiciones de talento y de honorabilidad, igualmente han demostrado su amor hacia la causa republicana salvadora. Otros, rindieron un heroico sacrificio a la causa. Hombreres de ciencia, de cátedra, estruendos, obreros, industriales, agricultores, comerciantes, todo lo que da prestancia y vida a un país en todos los órdenes del espíritu y de la riqueza económica, se muestran asimismo incompatibles con el régimen actual. Se ha llegado a pactar desde las alturas con la revolución. Mejor dicho, a intentar un pacto con ofrecimiento del poder a quienes estaban encarcelados por haber manifestado de una manera patriótica y viril, que sólo en la República radica la felicidad de España.

Y ante esta gravísima e insoluble situación en que se encuentra la corona, no cesan los intentos de búsqueda de su anhelada fórmula que logre, sea como fuere, una continuación del régimen monárquico. Se ha pensado en una nueva dictadura militar. Al efecto, para nadie es un secreto que la misma noche en que el señor Sánchez Guerra desistía de formar Gobierno, estuvimos a punto de presenciar un nuevo comato dictatorial. Pronto se vió ante la realidad de los hechos, que no era éste el camino más discreto a seguir porque el propio ejército, según ha manifestado repetidas veces, no quiere verse envuelto en la vergüenza de una nueva dictadura militar, como ha dicho de una manera franca y caballerosa

Alianza de Izquierdas Antidindásticas

Centro

MARIANO GOMEZ GONZALEZ
(Catedrático de la Universidad)
SIGFRIDO BLASCO BLASCO
(Periodista)
JULIO SABORIT BELENGUER
(Obrero)

Hospital

MANUEL GISBERT RICO
(Licenciado en Filosofía y Letras Abogado)
VICENTE ALFARO MORENO
(Abogado)
ANTONIO DE GRACIA PONS
(Tipógrafo)

Vega

AGUSTIN TRIGO MEZQUITA
(Doctor en Farmacia)
VICENTE LAMBIES GRANCHA
(Comerciante)
FRANCISCO SOTO MAS
(Industrial)
ISMAEL BARRERA JUAN
(Comerciante)
JOSE OLMOS BURGOS
(Agricultor)

Musco

VICENTE MARCO MIRANDA
(Periodista)
ALVARO PASCUAL LEONE
(Abogado)
EMILIO BORDANOVE TARRASO
(Abogado)

Teatro

JOSE CANO COLOMA
(Abogado)
ADOLFO ROYO SORIANO
(Licenciado en Farmacia)
ANTONIO REYNA LOPEZ
(Abogado)

Audiencia

VICENTE MARZAL MUSTIELES
(Abogado)
RAMON BELLVER BUSO
(Comerciante)
ENRIQUE DURAN Y TORTAJADA
(Agente comercial. — Publicista)

Misericordia

FERNANDO VALERA APARICIO
(Publicista)
JOAQUIN GARCIA RIBES
(Industrial)
VICENTE NAVARRO ARAMBUL
(Obrero)

Ruzafa

FRANCISCO FORRIOL FERRER
(Médico)
JUAN BORT ZANDALINAS
(Abogado)
FRANCISCO SANCHIS PASCUAL
(Obrero)

Universidad

VICTORINO VAZQUEZ GARRIDO
(Doctor en Medicina. — Profesor de la Facultad de Medicina)
LUIS DONDERIS TATAY
(Abogado. — Profesor de la Facultad de Derecho)
JOSE SOLER BORT
(Comerciante)

Puerto

JUAN ETA BRAU SANOGUERA
(Comerciante)
VICENTE JUAN MIRA
(Médico)
VICENTE SAN VICENTE MONTORO
(Maquinista naval)

el ilustre general Burguete, siendo aún presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Pero las inquietudes revolucionarias son cada vez más apremiantes en el pueblo español. Y si no ha sido posible acallarlas al pactar y ofrecer el poder a los revolucionarios ni con la implantación de otra dictadura, ¿qué camino queda a seguir? ¿Cómo jugarse la última carta en defensa propia?

¡Pronto hemos hallado la contestación. Por uno de esos hilillos invisibles que están siempre misteriosamente en contacto con los periodistas y más con los periodistas que son, aunque modestos, decididos colaboradores de la obra redentora de España, nos hallamos en el trance de descubrir una sensacional estratagemma que se forja en Barcelona, orada con los vientos de las más altas cimas...

LA AMENAZA DE UN FASCISMO EN ESPAÑA.

—Yo —nos dice un militar, probado patriota—, quiero ponerlos en antecedentes del fantasma del fascismo que pesa sobre la tranquilidad de España. —Pero cree usted —le preguntamos— que el propio ejército que tantas muestras de amor a la libertad está dando en estos últimos tiempos lo toleraría? ¿Supone que el pueblo español lo iba a aceptar, aunque sintiendo el dolor de verse arrastrado trágicamen-

te, a muerte en una guerra civil? —No juzgo al ejército capaz de callar ante esa tiranía con que se nos amenaza.

—Entonces, ¿cómo es posible, siquiera, que se piense en ello?

—Pues, sencillamente, porque quien ha de apoyar este movimiento que se proyecta, ha visto que una dictadura de esa índole, un fascio cívico-militar que diera la sensación de que se impone espontáneamente podría dar motivo para alegar que se somete a él como fuerza mayor. Es, desde luego, un juego preconcebido.

—Vamos a ver, vamos a ver: ¿qué es lo que se intenta?

LOS DOS PUNTOS BASICOS.

—Yo se lo diré. Tiene este movimiento embrionario, dos puntos básicos que radican en Barcelona. El jefe de todo el elemento civil del movimiento, es un señor apellidado Bayle, director del Banco de Tarrasa de la ciudad condal. El otro elemento, que pudiéramos calificar de director de la parte militar, es el general Araoz, presidente del Casino Militar de Barcelona. Ambos se ocupan de reali-

Correligionarios: Impedid la compra de votos. ¡Duro y a la cabeza con los des-aprensivos!

zar gestiones cerca de los oficiales jóvenes retirados y de los que se hallan en situación de disponibles para organizar un fascio a base de legiones.

—Eso no lo tolerará España.

EL CENTRO DE RECLUTAMIENTO.

—Así lo creo yo, pero, prosigamos: el punto donde se centralizan estos trabajos es en Barcelona, calle Boria, número 17. Se pretende crear varias legiones.

—¿Pero sólo en Barcelona?

—No se impacienten y déjeme continuar. Las legiones estarán integradas por elementos procedentes de los sindicatos libres, facultados y seleccionados por su presidente, Ramón Sales, que fué dependiente de «Le Printemps». Además de los sindicatos libres, también proporcionan elementos, el Grupo Alfonso, La Peña Ibérica, los legionarios de Albiñana, los somatenistas y la Liga.

—Entonces, ¿Cambió no será ajeno a la maniobra?

LA LEGION ESPAÑOLA.

—También parece que está complotado. El nuevo partido se llamará Legión Española. Cada legión se va a constituir de la siguiente manera: diez legionarios, formarán un decurión; diez decuriones, un centurión, y diez centuriones, una legión, que será mandada por un capitán titulado capitán de legión.

—Este capitán, será civil o militar?

—Se pretende que sea un capitán disponible del ejército. Llevarán los afiliados un gorro de legionario, con el escudo de España. Tratan de hacer un desfile por el Paseo de Gracia cuando reunan 10.000 por lo menos.

QUIENES SOSTENDRAN A LOS LEGIONARIOS.

—¿Con qué apoyo económico cuentan?

—¡Ah! Dinero no va a faltar. Nada menos cuentan con que el Banco de Tarrasa, la Banca Arnús y la Banca Arnús Garín. Además, también ha ofrecido su concurso en todos los sentidos la Federación Patronal de Barcelona. —Pero, permítame que insista: ¿esto sólo va a ocurrir en Barcelona?

—Nada de eso. Tratan de organizarlo simultáneamente en Barcelona y en el resto de España, por regiones, para hacer en un momento determinado la marcha sobre Madrid, como hizo Mussolini en Roma. Y he aquí lo que se proyecta. Don Alfonso se mostrará sumiso ante lo que se pretende que refleje la voluntad nacional y aceptará en seguida el fascio. Igual conducta seguirán algunos capitanes generales que ya están enterados de lo que se trama, tanto que a ello obedece la reunión que celebraron en Madrid recientemente y en la que fueron informados por el capitán general de Castilla la Nueva, don Federico Berenguer, persona eminentemente palatina. ¿Me comprende?...

LOS DEMAS COMPLICES.

—¿Y quién va a asumir el mando de estas fuerzas?

—Por ahora no está determinado todavía; pero, desde luego, el principal elemento de esta maniobra, es el señor Bayle. La semana última conferenció con don Alfonso. Martínez Anido, ha asistido a algunas reuniones celebradas en Barcelona y en una de ellas pronunció un discurso lleno de amenazas y de anuncios trágicos. A una de esas reuniones iba a asistir el general Barrera, cuando sufrió un accidente de automóvil. En Italia confeccionarán los trajes y los distintivos. A ello obedece el viaje de Martínez Anido, y con análogo objeto han visitado Barcelona dos personalidades del fascismo italiano.

—¿Cómo se ha enterado usted de todo esto?

—No lo puedo revelar; pero conste que es verdad, a pesar de que la organización se realiza exigiendo a los afiliados, además de su incondicional adhesión, la más absoluta reserva.

—¿Qué otros miembros conocidos forman parte de esta organización?

—Como le he dicho antes, el principal de ellos, es Bayle. Después, el general Araoz y completamente el cuadro los generales Martínez Anido y Barrera, el conde de Montseny, el barón de Viver, Albiñana y Ramón Sales.

CADA LEGIONARIO COBRARA QUINCE PESETAS.

—¿Sabe usted cómo serán remunerados los legionarios?

—También me consta. Cada vez que actúen o desfilen, percibirán 15 pesetas diarias, con la promesa de que cuando se forme el fascio, cobrarán del Estado como miembros integrantes de una milicia nacional. También trabajan directamente por el triunfo del fascio, algunos gobernadores militares. De ahí la entrevista que Martínez Anido celebró con el de Tarragona.

—¿No me puede usted dar nuevos antecedentes para esta sensacional información?

—Me parece que con los que le he facilitado ya hay bastantes para percatarse de la importancia del proyecto. Claro está que no creo que se atrevan a ponerlo en práctica, por muchas razones; pero puede usted afirmar que, de intentarse, el ejército español sabría velar una vez más por sus gloriosas tradiciones liberales. ¡Ahora, ustedes los hombres civiles tienen la palabra!

¡POR LA LIBERTAD Y POR LA REPUBLICA!

Y aquí termina la charla que hemos sostenido emocionados con este admirable patriota, que honra el uniforme que viste, no sin antes haberle empeñado nuestra

palabra de honor de que, en efecto, los hombres civiles de España no nos dejaremos arrollar aun a costa de nuestras vidas, por ninguna tiranía. Los ejemplos de García Hernández y Galán, si fuera necesario, han de iluminar nuestro camino como unas luces inextinguibles que señalan el cumplimiento del deber, pese a todos los sacrificios. ¡A dentelladas defenderemos la Libertad y la República!

Nuestra candidatura del distrito del Centro

Digan lo que quieran nuestros enemigos, en el distrito del Centro se reñirá la batalla mañana. Frente a los prohombres del movimiento reaccionario de Valencia Simó, Meléndez y Calatayud, la Alianza de las Izquierdas presenta a los hombres representativos don María no Gómez, don Julio Sabrit y nuestro Director don Sigfrido Blasco.

En la candidatura nuestra está representada la cátedra, los obreros y EL PUEBLO. Nuestros enemigos van propagando la especie de que no habrá lucha.

No ensañarán a los electores de la Alianza de las Izquierdas. Mañana votarán como un solo hombre los electores del distrito del Centro, de abolengo liberal y republicano.

Nuestros enemigos, reparten el dinero a manos llenas en el distrito de la Misericordia, para falsear la voluntad del pueblo. ¡Correligionarios! ¡Impedidlo a la fuerza!

LEONIDAS ANDREIEV contra la guerra

El gran novelista, ruso ANDREIEV, fué el precursor de las novelas actuales contra la guerra, que ha dado a conocer una nueva faceta humana de la literatura universal.

Cuando aún no se había publicado la primera obra pacifista (aparte de «¡Abajo las armas!»), ya se había traducido a todos los idiomas LA RISA ROJA, que es el más formidable alegato contra la guerra.

LEYENDO ESTE LIBRO SE ABOMINA de esas matanzas legales, y sobre todo se compadece a la humanidad, presa de sus instintos sanguinarios, de su codicia, de sus malas pasiones, que de época en época arrollan con ímpetu de huracanes y naciones desgraciadas, pero todas ellas culpables y merecedoras de un castigo que no supieron evitar.

LA RISA ROJA, editada por la Casa Maucci, se vende en todas partes. Dos pesetas volumen.

¡FOTO!
Desde hoy la casa
CRUMIERE
PAZ, 9
baja de precios los carretes de
TODAS LAS MARCAS LABORATORIO
Sistema KODAK

Solar
A siete reales palmo
vendo en la calle de Cuenca, chaflán Alberique, de 37.717 palmos. Salvador Pau, Pi y Margall, 25.—Valencia.—(ROL.)

PARA «EL PUEBLO»

COMPLICES

El deber de votar

Juan es un trabajador. Desde niño ha padecido privación y miseria. Una vez llegado a la edad en que la reflexión es función del espíritu, ha podido convencerse de que su miseria y la de todos los trabajadores asalariados no es un hecho natural, derivado de leyes inflexibles físicas o fisiológicas, sino que es obra de la desigualdad social, de la iniquidad de los hombres. Sus lecturas han iluminado su cerebro y, merced a ellas, ha visto que la unión de todos los violentamente sometidos y miserablemente explotados acabaría con la mayor parte de las injusticias y de los despotismos. La situación de Juan es más pesosa a medida que se da cuenta de que los males humanos producidos por el actual régimen social son remediados. Sus hijos carecen de lo más preciso y van muriendo uno a uno, por falta de cuidados y de alimentación racional. Su esposa padece de frío en su hediondo tugurio y él, débil y agotado, tiene que ser auxiliado en el hospital. Salido del lecho, no encuentra trabajo, y cuando lo halla, es mal retribuido. El jornal no alcanza a la adquisición de los artículos de primera necesidad. Y entretanto, ve por todas partes hombres enriquecidos por las malas artes y por la posición privilegiada en que los ha colocado su nacimiento o la protección de los poderosos. Otros se enriquecieron vendiendo su dignidad y los más no pueden alegrar, en justificación de sus privilegios, sino el azar o la concupiscencia. Si hay guerra, son los desheredados de la fortuna los que sucumben en las trincheras, por motivos que no les interesan y que importan únicamente a capitalistas y a mercaderes. En tiempo de paz, no esperan a Juan sino el desprecio de los ricos, el hambre, la desesperación y la muerte.

Pero Juan nada puede hacer para que las cosas cambien radicalmente y para que sea instaurado en su patria un régimen de justicia y de racionalidad. Tiene que callar y sufrir; si a él alguna vez le ocurre expresar en voz alta sus opiniones, es inmediatamente detenido, encerrado en un calabozo y sometido a un proceso, cuando no se le mantiene encerrado semanas y meses sin tomarse declaración, dándose por muy contento si no ha sido objeto de cruces malos. De su espíritu se apodera el desánimo. En la prisión y, una vez la comunicación establecida, hace amistad con otros dos desgraciados como él y también trabajadores menesterosos: se llaman Pedro y Diego. Pedro es agricultor y ha llevado una tierra en arrendamiento por «año y ve», trabajando como un caribí día y noche, en beneficio del propietario. Un día, siguió a un grupo que vitoreaba a la Revolución y fue detenido. Diego fué dueño de un pequeño establecimiento en que vendía baratijas. Los impuestos, las exacciones, el retraimiento de los compradores por la crisis económica acabaron por arruinarlo. Un usurero se quedó con la tienda. Como Juan vieron Pedro y Diego perecer a los suyos víctimas de las enfermedades que acarrea la anemia. Pero nada pueden hacer. Al salir de su prisión se encuentran tan inermes ante la injusticia social como el primer día en que se dieron cuenta de su maldad y de su alcance.

Pero, a los pocos días de verse libres, son llamados para depositar su voto en las urnas; va a haber elecciones; serán o no sincerar, pero es ahora, por primera vez, cuando Juan, Pedro y Diego pueden hacer ostensible su protesta. Es ahora cuando pueden ayudar a sus hermanos, poco o mucho, en la lucha heroica que mantienen y que ha de dar algún día, como resultado, la emancipación de los esclavos. Cada uno de ellos recibe un impreso en que se les llama a votar y en que se les dice: «Por vosotros y solamente por vosotros, los que padecéis hambre y sed de justicia, hemos expuesto nuestras vidas y perdido nuestro bienestar. Vuestra ayuda significará para todos nuestros hermanos una esperanza y, acaso, la seguridad de un próximo triunfo. Vuestra abstención o vuestro voto en favor de los explotados y déspotas, será una miserable cobardía y una traición imperdonable. Ya que no votéis con nosotros por alteza de ideas, hacedlo por instinto de conservación.»

Llega el día en que han de emitir su sufragio y Juan vota por los explotados a cambio de una papeleta de trabajo; Pedro hace lo propio, por mandato del dueño de la tierra y ante la amenaza de no llevarla en arrendamiento en el año próximo; en cuanto a Diego, se abstiene. Lo mismo le da una cosa que otra.

Juan, Pedro y Diego merecen ser ahorcados.

Porque hay seres en la naturaleza que viven únicamente para satisfacer sus apetitos groseros,

para revolcarse en el cieno, como el cerdo, o para devorar reses indefensas, como el lobo. Entre ellos, los más inofensivos como los pájaros y los rumiantes, viven únicamente para ser cazados al final de una vida errabunda y estéril o para servir de bestias de carga o de arrastre; pero los seres humanos han nacido para algo más y ese algo, que justifica la inteligencia y el don de la palabra, es modificar el medio en que viven, mejorar las condiciones del planeta y acabar, poco a poco, con la injusticia y la barbarie. Y, si no lo hacen, no merecen ni siquiera vivir, porque son un estorbo para el bienestar de sus semejantes. Lo que diferencia a los hombres de los irracionales no es el mantenerse en dos pies, ni siquiera el habla; —tal vez los animales inferiores tienen su lenguaje y acaso las hormigas se comunican con el tacto de sus antenas—; lo que los caracteriza y enaltece es la conciencia de la propia conducta, el darse cuenta de que han venido sobre el haz de la tierra a realizar una función y cumplir un fin; es poderse dar cuenta, como el filósofo de Egipto, de la grandiosidad del cielo estrellado sobre sus cabezas y del imperativo del deber en el fondo de su corazón; es el convencimiento de que quien es esclavo merece serlo, porque desde el momento en que se cumple el deber de ciudadanía, sea cualquiera su resultado, que, a la larga, tiene indefectiblemente que ser el triunfo, se es ya libre, como lo era Epicuro unido a la noria y golpeado por el látigo de Epafródita. Y cuando el poderoso y fuerte se aprovecha de sus ventajitas, es culpable, pero halla disculpa, tal vez, en una doctrina equivocada; pero cuando el explotado, llegado el único momento en que puede hacer constar su protesta y ayudar a la victoria de los desgraciados, los abandona y les hace traición, merece ser castigado por su felonía, porque hay algo mucho más odioso que el verdugo, según la frase de Hugo el grande, y es su ayudante.

¿Para qué citar a Duguit? No es preciso para cerciorarse de que quien vota cumple un deber y de que, si no lo hace o vende su sufragio, comete un verdadero delito de trascendencia insospechada. El viejo proverbio que dice que «por un clavo se pierde una herradura, por una herradura un caballo, por un caballo una batalla y por una batalla un reino», tiene su analogía en la falta de cumplimiento del deber de emitir el sufragio. Si fuera posible desentranar los innumerables factores que intervienen en los hechos históricos, veríamos que la esclavitud y la explotación de que todavía el pueblo es víctima indefensa, no son debidas a los Césares, ni a los Guillelmos catiburnos, sino a los Juanes, a los Pedros y a los Diegos que no cumplieron con su deber y que, habiendo nacido para esclavos, se comportaron como tales, sin darse cuenta de que, como humanos que Abraham, sacrificaron a sus propios hijos, no en las aras de un Dios, sino en las piedras profanadas de la maldad y de la cobardía.

ANTONIO ZOZAYA.

(Prohibida la reproducción.)

Se nos denuncia que los marineros de la flota de la Transmediterránea hijos de las Baleares, son obligados a ir a aquellas islas a votar la candidatura del tristemente célebre March.

Valencianos

La monarquía inflirió a nuestro noble pueblo el agravio de traernos el Terco Extranjero que desfiló, para vergüenza de la gente honrada, por las calles de la ciudad, confundiéndonos con una tribu.

El agravio partió de un Gobierno monárquico dirigido por quien no quiere se liquide el expediente Picasso.

Por dignidad, por Valencia, debéis votar la candidatura antimonárquica, que exigirá responsabilidades de esa desdichada conducta.

Ayer mañana fué colocada en la fachada de la casa de transportes El Rayo, de Gerardo Robredo, en la calle de Alicante, una cartelera con los nombres de nuestros candidatos

Inmediatamente, el dueño de El Rayo, obligó a sus dependientes a que la arrancaran

Republicanos: Ya sabéis cómo ha procedido el dueño de esa casa de transportes

VALENCIANOS:

Las próximas elecciones municipales, en las que intervienen los partidos de izquierda, sin abandonar por ello su actitud de manifiesta hostilidad al régimen, tienen un carácter plebiscitario acerca de una cuestión tan fundamental hoy como es la forma de Gobierno. En ellas no se han de dirimir problemas municipales o de índole local, sino el problema sustantivo y neurálgico de España. El llamamiento a las urnas de todos los ciudadanos españoles se hace, pues, a título de plebiscito, para que digamos de una manera clara y terminante que España quiere la República y que sólo en ella se ha de encontrar la satisfacción moral y el bienestar en todos los órdenes.

Las elecciones de mañana van a poner de manifiesto cuál es la auténtica voluntad nacional y quiénes ofician en realidad de perturbadores de la política. Es una mentira interesada la afirmación, constantemente repetida, de que los republicanos españoles formamos una minoría que pretende imponerse al resto del país. Somos, al contrario, una inmensa mayoría, consistente del grado de descomposición en que vive el régimen y que por eso rechaza dignamente la tutela que quieren imponerle los servidores de aquél desde su último reducto.

La Valencia liberal y republicana no puede olvidar su misión en esta hora trascendente para España. El resultado de estas elecciones equivaldrá a la confirmación de los anhelos renovadores, manifestados heroicamente en los pasados sucesos de Diciembre y nos prestará alientos para el futuro.

Votemos todos por la República en recuerdo de los que han dado su sangre por este ideal y para reforzar el deseo de justicia que brota de todos los corazones.

Votemos todos por la República, porque éste es el régimen que ha de acabar con el impunito triunfante y ha de establecer el imperio de la ley y de la libertad.

LA CANDIDATURA ANTIDINÁSTICA DE VALENCIA

Ante las urnas

La sinceridad electoral

Llueven sobre la mesa de Redacción clamorosas cartas de toda la provincia denunciándonos las tropelías que los clementes monárquicos verifican en los pueblos. El caciquismo dinástico ha comprendido que se juega el último reducto y apela en desesperante locura a todas las argucias que siempre tuvo la protección del régimen y la sumisión callada del pueblo.

Pero después de ocho años de vergüenza nacional, ante el porvenir de la patria, sólo seguro con el triunfo de la República, se alzan ante los desmanes de estos prevaricadores de la conciencia pública y si la autoridad no acaba con la escandalosa compra de votos, coacciones, falseamientos y puñerías, la voluntad ciudadana, netamente republicana, impondrá por todos los medios todo el derecho que le asiste y que está sobre los vergonzosos culpables de los desastres de Annual y de la bancarrota de la dictadura.

Si a pesar de todas nuestras demandas de justicia, de las denuncias, la pasividad se acusa en las altas esferas, declinamos la responsabilidad de lo que pudiera acontecer cuando, como ahora, se escarnece la libertad del voto que señala la voluntad del país ante el régimen.

Los hechos han ocurrido, según las denuncias, en Villanueva de Castellón, Silla, Masanasa, Oliba, Torres-Torres, Castellar, Titaguas y Alfafar.

Ahora que la autocracia cumple su deber. Nuestros correligionarios sabrán cumplir el suyo.

Siguen los manejes electorales monárquicos

A las reiteradas indicaciones acerca de los manejes que vienen realizando los elementos monárquicos velando por la «pureza» del sufragio, hemos de añadir un interesantísimo que se nos comunica: se trata de que un señor de bastante relieve físico, que habita en la Gran Vía, reunió a los empleados de una determinada casa comercial que vende artículos de punto en especialidad y luego de obsequiarles cumplidamente les citó para que esta tarde, luego de terminado el trabajo, fuesen a su domicilio particular para darles instrucciones acerca de la candidatura que deben votar mañana domingo.

Como sabemos nosotros también su dirección, veremos quiénes son sus incondicionales que acuden a la cita.

Tampoco estará de más recordar al sacerdote de Benicarlup, que su misión no es la de acompañar a los dueños de las tierras de aquellos contornos al efecto de coaccionar la voluntad de los electores, trabajando la candidatura monárquica.

Ayer fué enviado al Gobernador el siguiente telegrama:

«Alcalde y presidente Escalona coaccionan personalmente fábrica Moróder, obligando obreros voten candidatura monárquica.»

Protestamos energicamente actos repudiables en evitación de desórdenes.—Por Alianza Republicana-Obrera, el comité.»

TOS GRIPPE-BRONQUITIS
CURACIÓN SEGURA CON
THIOLINA D. CALBETO

¿Se autoriza o no la libertad de propaganda?

Ayer tuvimos que lamentar un incidente del que nada diríamos si no representase algo anormal dentro de las palabras oficiales acerca de la libertad de propaganda electoral.

Por la tarde, salió recorriendo las calles de nuestra ciudad una camioneta, que llevaba dos siluetas, una de la matrona republicana enarbolando su bandera, y otra que llevaba la de nuestra ciudad, repartiendo hojitas recomendando el voto por la Alianza de las Izquierdas, con textos alusivos a lo mismo.

Toda Valencia fué paseada en medio de estruendosas ovaciones, arrebatando el público la propaganda que leía y comentaba con entusiasmo.

Cuando la camioneta, terminada ya su labor, se hallaba en su garaje, se presentó en éste un oficial de seguridad, que llevado por su extraordinario celo, hizo que se cerrara la camioneta en una cabina, incautándose de la llave de la misma, dejando el coche incomunicado, luego de quitarle las banderas, que ostentara por todas las calles de la capital, sin que en nadie surgiera la menor protesta.

Lamentamos el paseo que se dió y más aún el que tuviera que percibirse del ambiente republicano de nuestra ciudad, del que, al seguir la camioneta, sería testigo presencial. ¡Viva la libertad de propaganda!

Al tener noticia de lo ocurrido, el Gobernador civil señor Sánchez Cabete, dispuso quedara sin efecto la incautación de la camioneta y que se trasladaran al juzgado de guardia las diligencias instruidas, con la bandera recogida.

EL AYUNTAMIENTO DEBE PAGAR A LOS CARTEROS

Estos días se ha hablado de lo que el Ayuntamiento adeuda a los carteros, que tienen sobrada razón para quejarse y a los que hay que pagar inmediatamente.

El Alcalde, con referencia a este asunto, ha manifestado lo siguiente:

«Esos agentes han realizado dos clases de servicios: los relativos a la estadística de viviendas y los relativos al censo de población. En cuanto al primero, ya se les ha pagado en parte, y sólo se les adeuda una pequeña cantidad, de alrededor de quinientas pesetas, que se les hará efectiva mañana, y en cuanto a los segundos, al último pleno se llevó una habilitación de crédito que no pudo aprobarse porque no había suficiente número de concejales, no había los dos tercios que exige la ley. En cuanto pase el día 19, probablemente para el día 20, se convocará un pleno en el que se trate de esa habilitación.»

No son estas razones atendibles. No se trata de proveedores que pueden esperar un día o unos meses a cobrar, sino de servicios prestados por funcionarios modestísimos, y hay que pagarlos sea como sea.

Se ha reconocido la deuda, se ha acordado la habilitación de un crédito por la comisión correspondiente, pues búsquese la fórmula y páguese. No pueden quedar los modestos funcionarios a merced de que se reúnan o no los concejales.

Propaganda republicana

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

Ayer en el Casino Republicano celebró un resonante acto de afirmación republicana y propaganda electoral, en el que tomaron parte los oradores Vélez, Llorca, los candidatos señores Donderis, Vázquez y el catedrático de la Facultad de Medicina don Juan Bartual.

El acto fué brillantísimo, siendo objeto los candidatos y don Juan Bartual de calurosas adhesiones y entusiasmo por parte de la gran masa de electores que repletaban el local.

En Alfafar los caciques amenazan a los arrendatarios de las tierras con desahuciarlos si no votan la candidatura monárquica.

«¿Estamos aún en los tiempos feudales?»

Unas preguntas a «La Correspondencia»

Ya que habla de decentes, de aptos, etc., etc., ¿puede señalar a un solo candidato de las izquierdas algo que le incapacite o si quiera pueda disminuir su respetabilidad ante la opinión pública? Seguramente que no.

Lo que no es decente ni digno, ni de hombres, es hablar a todas horas de chanchullos, de negocios, y no decir ni precisar a qué negocios se refiere y a qué candidatos pueden afectar sus insidias.

¿Puede negar «La Correspondencia» que se condonaron más de un millón y medio de pesetas a la Hidroeléctrica? No. Los que las condonaron no eran republicanos.

¿Puede negar «La Correspondencia» el negocio de los empréstitos? No. Pues los que lo realizaron tampoco son republicanos.

¿Puede negar «La Correspondencia» que, para satisfacer un capricho del señor Noguera se adquirió una parte de la Gran Vía en cuyas obras se invirtieron algunos miles de duros, cuando, meses después, había de ser destruido ese pavimento para sustituirlo por el actual? ¿Es esto un acto de buena administración?

¿Conteste el pobre testafierro de «La Correspondencia»! ¿Puede negar «La Correspondencia» que el propio marqués de Sotelo echó para atrás un presupuesto extraordinario del ensanche, confeccionado por el señor Noguera y que favorecía notablemente las filijetas del mismo?

Esas no son normas de moralidad, como no lo son otras muchas de las que tendremos que hablar si «La Correspondencia» se empeña en lanzar insidias contra los hombres de las izquierdas, sin que jamás precise un cargo.

A esos buenos amigos que según «La Correspondencia» le han brindado su apoyo moral y material, si lo necesitan, les va a prestar un flaco servicio, el mismo que ha prestado al frailejo del padre Urbano. Por nosotros, adelante. Venga de ahí, que para mañana es tarde.

El feudalismo en Villamarchante

AVENTURAS DE UN CACIQUE

Se nos denuncia hechos verdaderamente vergonzosos que ocurren en Villamarchante.

Según noticias, el señor Gil Trilles presta hasta tal punto a los vecinos de este pueblo, que apela a amenazar a sus arrendatarios con quitarles las tierras que sudan con su trabajo y a faltar si no le dan su voto mañana.

«Es que todavía, después de siete años indignos, pueden permitirse estos desmanes que niegan hasta los humanos derechos de la dignidad ciudadana?»

¿Cree el cacique de Villamarchante que es señor de tierras y voluntades?

El Gobernador lo dirá.

El elector republicano debe votar íntegramente la candidatura de la Alianza antidinástica.

Insistimos sobre esto porque los de la derecha reparten candidaturas con un solo nombre y dos huecos para llenarlos con otros candidatos.

Esta es una superchería para sorprender al adversario. Además, debe votarse nuestra candidatura en su integridad, porque la lucha fundamentalmente es un recuento de fuerzas antidinásticas en toda España.

Quiénes son los candidatos monárquicos y quiénes son los de la Alianza de las izquierdas

Si, es preciso, indispensable que hablemos de los candidatos de la titulada concentración monárquica, amalgama de odios y pasiones, conjunto de las más opuestas tendencias, que hasta hace unos días se insultaban mutuamente y en las formas más desnutidas se llama a los de la dictadura, asaltadores del Poder, actores de siete años indignos, falseadores de la Constitución, atentadores de la voluntad nacional y políticos que plantearon los mayores negocios, que llevan a España a la ruina.

Esto, y mucho más, decían de los elementos upetistas los Hernández Lázaro, los Maestre, los Montesinos Checa y otros caballeros, para presentar ahora ante Valencia en estrecho y asqueroso maridaje.

Puede perderse la vergüenza entre cierta clase de gente, pero Valencia no ha perdido, porque no puede perderla, la memoria.

Es inútil que hablen ellos y su Prensa de sacar triunfantes de las urnas mañana a personas de poca nocida honradez, de integridad política, que harán una administración modelo en el Ayuntamiento. No basta decirlo, precisa demostrarlo. Nosotros afirmamos de una manera rotunda, incontrovertible, que contra ninguno, absolutamente ninguno de los hombres que forman en la candidatura de las Izquierdas, se puede formular la más pequeña acusación. Son todos ellos respetables y de honradez indiscutible y retamos terminantemente a que nuestros enemigos, desde las columnas de su Prensa, formulen el más pequeño reparo.

Todos, absolutamente todos los candidatos de las izquierdas antidinásticas, van a las elecciones de mañana con la vista fija en la República y si después ocupan un escaño en el Ayuntamiento, llegarán a él sin bagaje y sin intereses particulares que defender.

Nosotros emplazamos a los defensores de las derechas a que digan a Valencia si conocen un solo candidato de las izquierdas que tenga negocios que defender en el Ayuntamiento. ¿A que no dan ante la opinión un solo nombre?

En cambio, nosotros afirmamos que en la candidatura monárquica hay algunos nombres que están íntima y directamente ligados a empresas que tienen intereses, grandes intereses, en el Ayuntamiento, y es lógico, que no van a inclinarse nunca a favor de Valencia, si los intereses de esas grandes empresas se ponen a discusión.

Para nadie es un secreto, pero conviene recordarlo, que en esa candidatura monárquica figura don Luis Santonja, suegro del gerente de Construcciones y Pavimentos, y tan íntimamente ligados están, que oficinas, garaje y despa-

chosos arbitrariamente era nuestro compañero Enrique Malboysson, quien presentó a la Junta Municipal del Censo todos los documentos legales exigidos, con la propuesta de inclusión, DOCUMENTOS QUE FUERON REMITIDOS NEGRO DEL PLAZO LEGAL al negociado correspondiente de la Diputación provincial.

A pesar de ello, nuestro compañero no figura en el censo, y por tanto, exigimos al jefe de dicho negociado señor Galván, culpable de este atropello, diga por qué no cumplió con su deber, anticipándole que de esta transacción exigiremos las debidas responsabilidades, ya que en el caso de nuestro compañero se encuentran otros amigos, todos vecinos de Valencia sin interrupción y personas bien conocidas.

Esperamos una categórica explicación, de paso que ponemos de manifiesto cómo proceden ciertos funcionarios que olvidan que no se deben a los partidos políticos sino al público que les paga.

Los escándalos del Censo electoral

A nuestro compañero Malboysson, lo han excluido a sabiendas de las listas

Para demostrar de un modo que no deje lugar a dudas, los procedimientos de que se valen nuestros enemigos para combatirnos, bastará fijarse en las monstruosidades que contiene el censo electoral confeccionado por los monárquicos.

Cuando aquellos caballeros de la dictadura entraron a saco en el Gobierno y en los ayuntamientos y diputaciones, una de las medidas que realizaron fue—jellos que contaban, según Primo, con la opinión—falsear impunemente el censo electoral. Al efecto; todos cuantos elementos les eran hostiles, fueron borrados de las listas electorales. Caída la dictadura, para fortuna de la decencia del país, y como surgiera en toda España unánime y exaltada la indignación, por lo que había ocurrido en el censo, al proceder a rectificarlo, fueron varios miles de ciudadanos los que se aprestaron a solicitar la inclusión en aquellas listas escandalosas. Uno de los que habían sido ex-

clusos arbitrariamente era nuestro compañero Enrique Malboysson, quien presentó a la Junta Municipal del Censo todos los documentos legales exigidos, con la propuesta de inclusión, DOCUMENTOS QUE FUERON REMITIDOS NEGRO DEL PLAZO LEGAL al negociado correspondiente de la Diputación provincial.

A pesar de ello, nuestro compañero no figura en el censo, y por tanto, exigimos al jefe de dicho negociado señor Galván, culpable de este atropello, diga por qué no cumplió con su deber, anticipándole que de esta transacción exigiremos las debidas responsabilidades, ya que en el caso de nuestro compañero se encuentran otros amigos, todos vecinos de Valencia sin interrupción y personas bien conocidas.

Esperamos una categórica explicación, de paso que ponemos de manifiesto cómo proceden ciertos funcionarios que olvidan que no se deben a los partidos políticos sino al público que les paga.

¡¡CANDIDATOS!!

Para vuestros actos de propaganda electoral, Mitines, Conferencias, etc.

Utilizad el equipo microfónico STANFART, exacto al instalado en la plaza de Toros

GUZMAN

Pi y Margall, 35 - Teléfono 12.434

Conferencias y mítines

Actos para hoy

En Catarroja

Hoy a las nueve de la noche se celebrará en la Casa de la Democracia de Catarroja un mitin de propaganda electoral, en el que hará uso de la palabra, entre otros oradores, nuestro compañero Marco Miranda.

MITIN EN BENAGUACIL
Hoy se verificará en el Gran Teatro de Benaguacil un gran mitin de propaganda republicana.

MUSEROS
Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, se celebrará un mitin electoral, en el Centro Republicano, en cuyo acto tomarán parte, Domingo Babra, Bernardo Gil, José Feo, Luis Báguena y Enrique García Torres.

FOYOS
Hoy sábado, a las diez de la noche, se celebrará un mitin electoral, en el Centro Republicano, en cuyo acto tomarán parte Domingo Babra, Bernardo Gil, José Feo, Luis Báguena y Enrique García Torres.

ALACUAS
Hoy sábado, a las diez de la noche, se celebrará un importante acto de afirmación republicana, en el Centro Instructivo Republicano de dicha localidad, en el que hará uso de la palabra el prestigioso abogado don Ricardo Samper.

GODELLA
Hoy sábado, a las diez de la noche, en el cine Caballé, se celebrará un mitin de propaganda electoral, en el que tomarán parte el catedrático de esta Universidad don Mariano Gómez y otros oradores.

PUIG
Hoy sábado, a las siete y media de la tarde, se celebrará un mitin electoral, en el Centro Republicano, en cuyo acto tomarán parte Domingo Babra, Bernardo Gil, Luis Báguena y Enrique García Torres.

PUEBLA DE FARNALS
Hoy sábado, a las ocho y media de la noche, se celebrará un mitin electoral, organizado por el comité republicano, en la carretera de Barcelona, número 45, en cuyo acto tomarán parte Domingo Babra, Bernardo Gil, José Feo, Luis Báguena y Enrique García Torres.

ALBAL
Hoy sábado, a las 9:30, se celebrará en esta localidad un importante acto republicano de Izquierdas, en el que hará uso de la palabra el señor Marqués, al que quedan invitados todos los correligionarios y simpatizantes.

DISTRITO DEL TEATRO
Esta tarde, a las siete en punto, en el patin de la Gran Vía del Marqués del Turia, se verificará un acto de propaganda electoral de este distrito, en el que harán uso de la palabra el catedrático don Manuel Beltrán y don Fernando Valera.

También tomarán parte en dicho acto los candidatos por este distrito señores Cano Coloma, Royo y Reyna.

PUEBLA DE VALLBONA
Hoy a las nueve y media de la noche, en el Centro Republicano de esta localidad dará una conferencia sobre las elecciones don Alejandro Pérez Moya.

LOS VALLES
Hoy a las nueve dará una conferencia en el Centro Republicano el prestigioso abogado don Antonio Merino Conde.

VALL DE UXO
Hoy a las diez y media dará una conferencia en el Centro Republicano, el catedrático y batallador republicano don Antonio Merino Conde.

MISLATA
Esta noche a las diez se celebrará en el Casino Republicano un acto de afirmación republicana.

Harán uso de la palabra José Montañés, Juan Pascual Leone y Julio Just.

CARCER
Hoy, a las siete de la tarde, se celebrará un gran mitin de propaganda electoral, en el que harán uso de la palabra los propagandistas don José Castro y don Enrique García Torres, cuyo acto se celebrará en el café de don Ricardo Suñer.

Quedan invitados todos los pueblos del valle de Cárcer.
QUART DE POBLET
Organizado por los republicanos del Centro Republicano de esta localidad, hoy, se celebrará un gran mitin de afirmación republicana, en el que tomarán parte los entusiastas oradores Rafael Sanchis, Agapito Ferrer, Alfredo Pérez y Bernardo Gil Hervás.
El acto empezará a las 9:30 de la noche, quedando invitados los republicanos de todos los pueblos comarcanos.

Las elecciones del Partido de Unión Republicana Autonomista

INTERESANTISIMO
A todos los jefes de distrito se les ruega entreguen en las oficinas del censo municipal, calle de Serranos, 25, los talones de intervención, reservándose los de la Junta Provincial, los cuales entregarán en la oficina correspondiente, reservándose el de cada interventor.

URGENTISIMO
Se ruega a todos los interventores, jefes de sección y apoderados, acudan hoy sábado, a las nueve de la noche, para retirar la documentación de las secciones. Es precisa la asistencia a dicho acto, en el Centro Republicano del distrito de la Audiencia, Gil Polo, 3, segundo.

A LOS CORRELIGIONARIOS DE LA PROVINCIA
Es tal el deseo de nuestros correligionarios de la provincia por oír la palabra de nuestros propagandistas, que se suceden las demandas en cantidad imposible de cubrir, aun cuando pudiéramos disponer de un verdadero ejército de oradores no bastaría al entusiasmo despertado.

Sabemos que en la totalidad de la provincia, la candidatura antidinástica tiene las preferencias de la masa, siendo el triunfo seguro. Por ello, rogamos a quienes no se pueda complacer en lo referente a propaganda, tengan presente nuestras razones y les satisfaga la realidad que ofrecemos, pensando que no termina la labor en estas elecciones, sino que otras vendrán después — las de diputados provinciales y diputados a Cortes — en las que igualmente se ha de continuar el intenso trabajo comenzado.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA
Se pone en conocimiento de todos los correligionarios del distrito de la Audiencia, que ha quedado abierta, en el Casinillo Republicano de la calle de Gil Polo, número 3, segundo, la oficina electoral, que atenderá cuantas consultas o reclamaciones se le hicieran respecto al asunto electoral.

Las horas de oficina serán de nueve a once de la noche.—El secretario, J. Cañizares.

CASINO EL EJEMPLO
Se convoca a todos los jóvenes que simpatizan con nuestros ideales y que pertenecan al distrito, acudan constantemente a este casino para cambiar impresiones sobre la próxima jornada electoral.

Todo por la República, jóvenes republicanos.—El presidente, José Vidal.

DISTRITO UNIVERSIDAD
Se advierte a los correligionarios del distrito que todos los días, de las nueve de la noche en adelante, se reúnen en el Centro Republicano, San Buit, 27, los candidatos a concejales por el distrito con los entusiastas componentes del comité, para proseguir los trabajos del Censo electoral.

La comisión ruega a todos los republicanos del distrito acudan a estas reuniones y cooperen por el triunfo del ideal republicano.—El secretario, Antonio Gimeno.

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL
Ha quedado abierta en el domicilio social de la Agrupación Socialista del distrito del Puerto, calle de La Libertad, número 69 (Café del Teatro), la oficina electoral, que atenderá cuantas consultas se le hagan con respecto al censo electoral.

Las horas de oficina serán de ocho a once de la noche.
Al mismo tiempo recomendamos a todos los afiliados a esta Agrupación Socialista, así como a todos los simpatizantes en la idea, voten la candidatura íntegra que presenta la Conjunción Republicano-Socialista.

Por el Comité, el secretario Rafael Cervera.

DISTRITO DEL HOSPITAL
Hoy, desde las cinco de la tarde en adelante, se convoca, en el Círculo El Pueblo, a los presidentes de mesa, adjuntos, interventores y en general a todos los correligionarios de este distrito que deseen cooperar al triunfo de nuestros ideales mañana domingo.

A LOS JOVENES REPUBLICANOS DEL DISTRITO DE LA VEGA ALTA
Se recuerda a todos los jóvenes, acudan mañana domingo, a las siete de la misma, al Casino EL Avance para darles instrucciones, con el fin de evitar la compra de votos por todos los medios.—El presidente, F. Monleón.

Se convoca a todos los interventores de las secciones correspondientes a la Vega Alta, a una reunión que se verificará en el Casino EL Avance, hoy, a las nueve de la noche, para hacerles entrega de la documentación y darles las instrucciones necesarias al desempeño de sus cargos.

Se recomienda la más puntual asistencia.—El secretario, R. Muñoz.

MONTEÑA

Nuestros correligionarios de Montaña pertenecientes al Centro Republicano La Democracia, más blasquistas que nunca, nos participan que presentan candidatura para las mayorías netamente republicana, frente al Sindicato católico y sus aliados.

ALCACER

Anoche, después del acto de propaganda electoral celebrado en el Casino El Porvenir, que presenta la candidatura independiente, tras de adherirse en masa a la causa republicana, proclamó su candidatura adicta a nuestra idea y acordó ponerse de acuerdo con el Centro Republicano de este pueblo para formar el frente único antimonárquico. Lo celebramos.

CONVOCATORIA INTERESANTE
Se ruega a todos los señores que han de desempeñar el cargo de interventores, apoderados o jefes de puerta, que acudan hoy sábado, de diez a doce de la noche, a las oficinas electorales de este distrito, situadas en la Gran Vía de Germanías, número 22 (Casa de la Democracia), con el fin de entregarles la documentación correspondiente y darles las últimas instrucciones.— Por la comisión, el presidente, Francisco Hernández.

A LOS INTERVENTORES DE LA VEGA
Se convoca, hoy, a las diez de la noche, a los interventores y adjuntos y correligionarios de la Vega Baja y Camino del Cabañal, en el casino Casa de la Democracia de la Avenida del Puerto, núm. 161.

DISTRITO DEL PUERTO
En el local adquirido para la Derecha Liberal Republicana, Libertad, 172, ha quedado constituida una oficina electoral.

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD
Se convoca a una reunión esta noche, a las 9:30, en el Centro Republicano del distrito, a los interventores, jefes de puerta y cuantos integren demás comisiones electorales o deseen cooperar a los trabajos de las mismas.

DERECHA LIBERAL REPUBLICANA

La oficina electoral de este Partido ha quedado instalada en el local adquirido para Círculo, plaza de Emilio Castelar, 12, entresuelo, en donde se podrá consultar el censo electoral por los republicanos de la Alianza que lo deseen durante todo el día, hasta las once de la noche.

En la calle de la Libertad, número 172, ha quedado instalado el Censo electoral de la Derecha Liberal Republicana, del distrito del Puerto, en donde podrán consultar el Censo los ciudadanos que lo soliciten.

En el Barrio de Cantarranas y para mayor comodidad de los electores, se podrá consultar el Censo en casa de nuestro correligionario «El Polts».

GABARDA

Hoy sábado tendrá lugar en este pueblo la inauguración oficial del nuevo Centro Republicano La Democracia. Es de esperar que tan resonante acontecimiento revista la máxima solemnidad, por el entusiasmo que reina entre nuestros correligionarios.

En este acto tomarán parte los distinguidos oradores don Salvador Marín, don Bruno García Albaracín y el notable periodista Julio Just.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA
Se convoca a todos los componentes del Comité de Distrito y Junta Municipal, presidentes de mesa, adjuntos, interventores, apoderados y a todos los correligionarios del distrito a una reunión que tendrá lugar hoy sábado a las nueve y media de la noche, en la casa social, Fresquet, número 18, para entrega de documentos y organizarse para la lucha del próximo domingo.

Ciudadanos, no faltéis.—El secretario, Roberto Estellés.

DISTRITO DEL MUSEO
(Calle de Burjasot, 3, interior)
Se ruega a todos los jefes de puerta e interventores se pasen hoy sábado a las nueve y media noche para entregarles la documentación. Rogamos no falten.

DISTRITO DEL TEATRO
En la Casa de la Democracia, segundo piso, de dos de la tarde, a doce de la noche, todos los correligionarios del distrito encontrarán cuantos datos necesiten para las próximas elecciones de concejales.

Acción Republicana
JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA EL PUEBLO
Distrito del Hospital

Por la presente se convoca a todos los jóvenes del distrito a una reunión, que se celebrará en esta entidad, domiciliada en la calle de Espartero, número 17 hoy, día 11, a las diez horas de la noche, para tratar de asuntos electorales.—El secretario, J. Segura.

Madame Lautier

participa a su numerosa clientela que el próximo día 15, efectuará la apertura de sus salones, presentando su bonita colección de modelos de sombreros de verano, para señoras y niñas.

El Abate Magnat y su Boisson Blanche

Las curas juzgadas milagrosas, obtenidas en numerosos casos infecciosos de mayor gravedad, le aseguran una eterna reputación. Sería suficiente poner en conocimiento del público todas las manifestaciones de reconocimiento que diariamente se le han dirigido para que todo el mundo comprenda que se puede y debe curar, que la enfermedad no es nada si se tropieza con un poder a la vez modificador y desinfectante como es la Boisson Blanche del Abate Magnat. Fiebre Tifóidea, Viruela, Escarlatina, Sarampión, Erisipela, Fiebre Puerperal, Tos Ferina, Patidismo, Fiebres intermitentes, enfermedades cutáneas, todas las de carácter infeccioso, son inmediatamente cortadas y la existencia salvada. El frasco para hacer un litro de Boisson Blanche del Abate Magnat se vende a 3.15 Ptas. en todas las Farmacias.

ZARZA YODURADA DR. GREUS
Excelente depurativo de la sangre.
Farmacia plaza Santa Catalina, 4.

NOTICIAS

Calzados Lafarga

No tienen rival en calidad y precio.
Pi y Margall, 52

Los días 14 y 15 del actual, a las nueve horas, se efectuará el traslado al osario de los cadáveres que ocupan nichos temporales de vencimientos de 30 de Junio y 31 de Diciembre de 1928, en el Cementerio general, que no han sido renovados; el 16 del mismo mes, de los cementerios de Villanueva del Grao y Pueblo Nuevo del Mar, y el 17 del mismo mes, en el Cementerio de Campanar, y cuyas relaciones de cadáveres aparecen insertas en el «Boletín Oficial» de la provincia número 79, de 2 de Abril.

Lo que se comunica al público para conocimiento de los familiares interesados, advirtiéndole que, por si hubiera error, la relación estará de manifiesto en el negocio del ramo, sección de Gobernación de la secretaría municipal, hasta la víspera de la exhumación.

CALLOS Y DUREZAS desaparecen con el CALLICIDA LORAS.
Frasco, 1/75. FARMACIA DE LA MORERA. Abierta todas las noches. Barcas, 13 (frente al Banco de España).

Recaudado ayer por arbitrios:
Matadero general, 6.559,65.
Idem del Puerto, 781,40.
Idem de Benimamet, 103.
Estaciones sanitarias, 705,69.
Examen de substancias, 795,40.
Circulación rodada, 375.
Extraordinarios, 890,65.
Bebidas, 5.277,90.
Total: 15.479,69 pesetas.

¿Estudiantes?

Calzados Lafarga ofrece precios especiales a la presentación del carnet de identidad.
Pi y Margall, 52

Por ignorarse el actual domicilio del mozo Inocencio Pérez Sáiz, del reemplazo de 1929, se le cita por la presente para que comparezca con toda urgencia en el negociado de Quintas, sección tercera (Ayuntamiento), previniéndole que de no hacerlo inmediatamente se le declarará prófugo.

Cine Doré

Hoy sábado
Una cómica en dos partes
El tesoro oculto
Seis partes, por el perro «Ranger»
El capitán fanfarrón
Siete partes, por Rod La Rocque y Sue Carol. Deliciosa comedia
Los pecados de los padres
Ocho partes, por el eminente tragico Emil Janings
Semana próxima:
El ángel pecador
Por Nancy Carroll y Gari Cooper

Teatro Principal
Miércoles 15, a las 6:15 tarde:
Acontecimiento artístico
Grandioso concierto
por la eminente diva
Pilar Duamirg
acompañada a piano por la célebre compositora, señorita MARIA RODRIGO.
Escopidísimo programa
Nota: Se despacha en contaduría.

Espectáculos

Teatro Principal
Compañía espectáculos Caralt
Hoy, a las 10:15 noche, estreno de
Los misteriosos
Mañana, a las 6:15 tarde • La serpiente azul; a las 10:15 noche • El balle de la embajada, estreno.

Teatro Princesa
Compañía VIDAL y PLANAS
Hoy sábado, a las 10:15 noche:
La tragedia popular en cinco actos:
Santa Isabel de Ceres

APOLO
Compañía de revistas CELIA GAMEZ
Hoy, a las 10:15 noche:
La Terraza
¡Me acueste a las ocho!
Gran triunfo de Celia Gámez
Mañana, funciones tarde y noche.

Teatro Ruzafa
Hoy, a las 6:15 de la tarde:
La barra y la huelga de los harperos
A las 10:15 noche:
El Cristo moderno
Mañana, tres funciones con espléndidos programas.

ESLAVA Compañía Esteban-Rovira
Hoy, a las 6:15 tarde:
A CAMPO TRAVIESA
A las 10:15 noche:
La octava mujer de Barba Azul
Martes, funciones populares.
Miércoles 15, estreno:
LA NOCHE LOCA

ALKAZAR Calle del General Sanmartín
COMEDIA VALENCIANA
A las 6:15 tarde y 10:15 noche:
¡PLARETA... MIRAMOS!
Encara queda sol en la torreta
¡Gran éxito!

Salón Novedades
A las 6:30, 9:30 y 11:30.
(Clamoroso éxito!)
¡Deixam la dona, Repell!
Farsa cómica en dos actos y en prosa, original del aplaudido autor Arturo Casinos Moltó

OLYMPIA
Hoy sábado — Programa
BENDITA SEA LA FUERZA
Película cómica
NOTICIARIO FOX
Con información de las fallas de este año.
Grandioso éxito de la producción sonora FOX
Una fantasía del porvenir-1980
La película que se adelanta 50 años
Lo que puede ocurrir en el año 1980
Muy original — Risa cont nua

Trinquete Pelayo
Hoy, a las 8:15 de la tarde, se jugarán dos interesantes partidos de pelota. Primer partido: Fomret y Chatet, tercera contra Robell y un ferider. Segundo partido: Fuentes, Micalet y Moliner, rojos, contra Chelat, Carbonell y Mora I.
Escalera cuerda, 60 fantos.

EDEN CONCERT — Barcas, 7 Director: JOSE LLIRI
GRANDIOSO PROGRAMA
Grandioso programa
HERMANAS ESPINOSAS, DELVO Y DELVITA. EMILIA PRAXEDES.
Procure recoger un programa gran lujo, regalo del EDEN.

BA-TA-CLAN
Grandioso programa de variedades
50, caras bonitas, 50. Exito de todos los debuts; asombroso exitazo de los tres ases; Lolita Cabello, cantadora de flamenco, voz de platino y estilista castiza, Carmen Chinchilla, notable estrella de baile y hermosura. Carmen Diadema, genial estrella del cuplé andaluz y bailes
Después del espectáculo animado cabaret con atracciones.

COLISEUM
Lunes próximo
HAROLD LLOYD, en
¡QUE FENOMENO!
PREFERENCIA 0'60

LIRICO
Hoy sábado
A las 5:30 tarde y diez noche:
BUTACA, 1'50
De chófer a héroe
Cómica muda, en dos partes
JUQUETES (variedades sonoras)
REVISTA SONORA PARAMOUNT A TODA ORQUESTA
(Dibujos sonoros)
Exito sin igual:
Su noche de bodas
Chispeante vodevil revestido de finura y elegancia y con música apropiada, hablado y cantado en español, por Imperio Argentina, R. Sita Díaz Gimeno, Emilia Barrado, Antonia Arévalo, Fernando Romero, Miguel Ligerio y Manuel Rusell

COLISEUM
Hoy sábado
Extraordinario programa
A las 4:30 tarde y 9:15 noche:
Precios populares
La canción del día
Film hablado y cantado en español, por Tina Fozgar, Consuelo Valencia y Faustino Brethano
¡Gran éxito!
El secreto del doctor
Deliciosa comedia hablada en español, por Eugenia Zuffo, Félix de Pomes y Tony D'Alcy

Cinema Goya
Calle Burriana y Maestro Gozalbo (chafarín a A. Victoria Eugenia)
A las 6:15 tarde y 9:30 noche:
Preciosa comedia, en seis partes
El delirio del jazz
Por Mac Murray
Grandioso drama, en seis partes
EL DESPERTAR
Interpretado por Vilma Vanky
Completarán el programa: Una revista y una com.ca.

Cinema Suizo
Hoy, a las 4:45 tarde y 9:45 noche:
Grandioso éxito del estreno
El puente de San Luis rey
Por Lily Damita, Raquel Torres, Don Alvarado y Ernest Torrence
Completarán el programa: MUJERES Y CABALLOS, por Marion Nixon. Una comica y una revista.
Lunes, programa nuevo.

Cine Ideal
TEMPLO DEL CINE SONORO
Aparato WESTERN ELECTRIC
Hoy sábado
Basta de coqueteos
Seis partes. Deliciosa comedia, con adaptaciones musicales
Tobillos de oro
Sonora. Revista de gran espectáculo
NOTICIARIO FOX MOVITONE
El último de los Vargas
Totalmente hablada en español
Semana próxima:
El cuerpo del delito
Sin novedad en el frente
Del mismo barro

Gran Teatre
CINE MUDO
Hoy, a las 4:45 tarde y 9:30 noche:
Programa todo estrenos
¡¡ Asunto cómico: Delicias del rugby

La divertida comedia:
NUMATICOS
Bessie Love y Harrison Ford
REVISTA VERDAGUER
La comedia dramática:
PADRE E HIJO
Jack Holt y Dorothy Revier
60 CENTIMOS BUTACA, 60
Inner, acon. ecimiento: MARIA JA. COBL-I.

CINE CAPITOL
Segunda semana. A cualquier hora, a partir de las cuatro, puede ver usted el espectáculo completo

EL PRESIDIO
Producción en español de Metro Goldwyn-Mayer
Hoy, a las 4:45 tarde y 9:45 noche:
DIO: A las 4:28, 6:52, 8:57 y 11:16.
Mañana, tres sesiones distintas: A las cuatro tarde, a las seis tarde, especial número 12, y a las diez nocte.
Para la selección de las seis, se despachan localidades en contaduría, de once a dos y de cinco a siete de la tarde.

Royal Cinema
(Soorco, 8)
CINE SONORO
Hoy sábado
LA TRAGEDIA DE UNA CABRA
Por Estar Laurel y Oliver Hardy
JUGAR CON EL FUEGO
(Sonora)
Por Rod la Rocque
DEL MISMO BARRO
Hablada completamente en español
El aparato parlante es marca F. E. D. E. S. (Electrofónica) de fabricación española. Oigalo usted y compárelo con los que pomposamente dicen ser los mejores del mundo
La película DEL MISMO BARRO es conocida de todos y puede usted hacer la debida comparación.

Cine Versailles
Aparato parlante Western Electric
Hoy viernes, de 4:30 tarde a 12:30 noche:
UNA COMICA, muda
SOLO DE VIOLIN, sonora
REVISTA, sonora
¡QUE FENOMENO!
Por el tronco de la risa Harold Lloyd y Barbara Kent
Lunes próximo:
LA FIESTA DEL DIABLO
Grandioso drama hablado en español, por Carmen Larrabeiti y D'Alci

Teatro Musical
(Poblados marítimos — P. Rosario)
BUTACA, 0'30 — GENERAL, 0'30
Hoy sábado
Una cómica en dos partes
Por la razón y el derecho
Cinco partes, por Tim Mc. Coy
Un novio postizo
Siete partes, por Marion Davies
El enemigo
Nueve partes, por Ralph Forbes y Lilyan Gish
Semana próxima:
El demonio y la carne
Por John Gilbert y Greta Garbo

Cine Progreso
Hoy sábado
Una cómica en dos partes
Las joyas del deseo
Seis partes, emocionantes
Fiebre de primavera
Siete partes, por William Haines
La dama del harén
Siete partes, extraordinaria
Semana próxima:
Las cuatro plumas

Madrid, Provincias y Extranjero

El Consejo de guerra contra Galarza

A las nueve y cuarenta minutos de la mañana se ha constituido el tribunal militar encargado de fallar la sumaria instruida contra don Angel Galarza.

Por enfermedad del presidente señor Grifol se ha encargado de desempeñar el referido cargo el teniente coronel del regimiento de Covadonga don Antonio Lozano.

A la vista han asistido todos los firmantes del Manifiesto de Diciembre del pasado año.

También figuraban entre el público numerosos abogados y muchas señoras.

Ha comenzado el Consejo leyéndose el apuntamiento por el secretario relator.

En él se hace constar que Galarza estuvo en Alicante para realizar la unión de los elementos civiles revolucionarios con los militares de aquella guarnición.

Actuaba como delegado por el comité revolucionario central de Madrid.

Se añade que asistió a las reuniones del comité mencionado, pero que no firmó el documento por no pertenecer al Gobierno provisional encargado de instaurar la República en España.

Se leen asimismo las conclusiones del fiscal y de la defensa.

Actúa de defensor el ex consejero togado don Carlos Blanco.

Terminado el apuntamiento hace uso de la palabra el fiscal.

Dice al tribunal que no debe servir como precedente en materia de Jurisprudencia la sentencia dictada por el Tribunal Supremo de Ejército y Marina en la sumaria instruida con motivo del manifiesto de Diciembre último.

Califica los hechos cometidos de rebeldía grave y atentado al orden social.

Pide que se condene al sumariado a la pena de ocho años de prisión.

El defensor, don Carlos Blanco, se expresa en términos brillantes, que contrastan con la languidez del fiscal.

Dice que el fiscal ofende al tribunal al verter los conceptos de que no debe tenerse en cuenta, como precedente la sentencia dictada por un alto tribunal.

Estima que concurren las mismas circunstancias que en la causa substanciada con motivo del manifiesto de Diciembre.

Afirma que su patrocinado estuvo en Alicante, no para promover un movimiento revolucionario, sino coincidiendo con el mismo.

Dice que la propaganda republicana es lícita.

Recomienda que el tribunal no se haga eco de las diferencias de algunos generales, de las que podría resultar víctima Galarza.

Termina abogando por la absolución, o en todo caso se le condene a la pena de seis meses y un día de arresto.

Al terminarse el Consejo, todo el mundo se ha levantado de sus asientos como de costumbre.

El señor Alcalá Zamora, que se encontraba entre los asistentes, ha permanecido sentado, y el presidente le ha llamado la atención, haciéndole levantar.

Elo ha dado lugar a algunos incidentes.

El procesado, en párrafos brillantes, ha manifestado que formó parte de un Consejo de guerra en que el presidente ha llegado a ser ministro, mientras él se halla ocupando el banco de los acusados.

Ha añadido que siempre que pueda seguirá con igual entusiasmo defendiendo la causa de la República.

La causa se ha declarado concluida para sentencia.

La condena de Galarza

Como se sabe el tribunal ha condenado al señor Galarza a seis años y un día de prisión mayor, pero aconseja al capitán general, para que éste lo haga al Gobierno, reduzca la pena a seis meses y un día de prisión correccional.

Se dice también que esta proposición será atendida. Se espera que una vez dictada la sentencia en este sentido, se aplique a Galarza los beneficios de la condena condicional, siendo libertado seguidamente. Un trato distinto marcaría una diferencia censurable.

El Supremo de Ejército y Marina

Mañana se posesionará el general Cavalcanti de la presidencia del Supremo de Ejército y Marina.

En el mencionado Consejo se está trabajando con actividad en la tramitación de las causas seguidas contra Salvatella y capitán señor García Miranda.

La proximidad de las elecciones produce el desencadenamiento de arbitrariedades de todas clases

Se mantiene gran efervescencia política ante la proximidad de las elecciones.

Se advierte el fenómeno de que todas las clases sociales se interesan por el tema electoral, que mereció casi siempre la apatía por parte de los no profesionales.

En los cafés, teatros, tranvías, talleres, fábricas, etc. constituye el único tema de las conversaciones.

Los edificios aparecen cubiertos por las candidaturas de todos colores y matizes.

Anoche todos los automóviles de servicio público ostentaban un cartel rojo que decía: «Votad la candidatura republicano-socialista.»

Esta mañana, numerosos propietarios de coches protestaron de que se les hubiera puesto el cartel sin consultarles.

Se ha dado el caso curioso de que el dueño de algunos de los taxímetros que llevaban el cartel, se presenta como candidato monárquico.

La Dirección de Seguridad ordenó a los guardias obligaran a los conductores a quitar los carteles rojos, «para prescindir de sus servicios.»

Los derechos han apelado al inhumano procedimiento de encarar a criaturas de corta edad el reparto de candidaturas.

Algunas maestras han obligado a las niñas a aprenderse de memoria una hoja repleta de tópicos vulgares condenando la Revolución y el comunismo.

Los padres salesianos, que tienen una verdadera legión de niños internos y externos, les han encargado de repartir candidaturas monárquicas.

Además, les han entregado una carta para los padres y tutores diciéndoles que, como ellos profesan la religión católica y el acendrado monarquismo, si no votan en este sentido mediante una candidatura contrasignada, los niños serán dados de baja en su colegio.

Así practican la caridad de Cristo dichos señores.

En el Palacio de Comunicaciones, los jefes ejercen coacciones sobre los cartereros y funcionarios.

Igual ocurre en la Compañía Telefónica Nacional, uno de los mayores negocios de tiempos de la dictadura.

Los periódicos liberales siguen aconsejando que para contrarrestar estas coacciones se acepte toda indicación de los superiores para después obrar según la conciencia de cada uno.

La "hazaña" de los albiñanistas produce gran indignación

Ha producido general indignación la alevosa agresión de los legionarios de Albiñana durante la manifestación de los obreros sin trabajo.

Varios testigos presenciales dicen que los legionarios, una vez comitada la «heroicidad», se acomodaron sonrientes al balcón, permaneciendo largo rato en él como espectadores.

Grupos de obreros, contenidos a distancia por los guardias de caballería, increpaban a los legionarios.

Poco después la policía penetró en el Centro Nacionalista, deteniendo a Felipe Mediano y Ovidio Mier, señalados como autores de la agresión.

La policía encontró dos revólveres, uno con dos cápsulas descargadas y otro con una disparada.

Los testigos presenciales y el joven herido desmenten que los obreros apedrearan el edificio, sospechando que los mismos legionarios rompieron los cristales y se aprovecharon de piedras para justificar la agresión.

Se da el caso curioso de que la calle del Almirante, donde está el Centro Nacionalista, es una de las

mejor asfaltadas de Madrid y donde no se encuentran piedras ni cascoteo alguno.

El joven herido se llama Manuel Pérez Chirinos, tiene 25 años y es estudiante de ingeniero industrial.

Manifestó que los disparos los hicieron los legionarios cuando los obreros se inclinaban al suelo a recoger las proclamas.

Señaló como autor del disparo que le hirió, a un joven alto, delgado, que vestía de claro, que estaba en el balcón. Las señas coinciden con uno de los detenidos.

También han declarado que los obreros no mostraron actitud agresiva frente al Centro Nacionalista hasta después de ser tiroteados.

En el juzgado estuvieron algunos albiñanistas para interesarse por los detenidos. El juez de guardia ordenó ingresarlos en los de la cárcel.

Como consecuencia de las declaraciones el juez ordenó que la policía practicase un registro en el domicilio social de los legionarios para averiguar si tienen armas y municiones. Del resultado de estas diligencias dependerá las resoluciones posteriores que adopte el juez.

El inhumano trato a los condenados de Jaca

Los periódicos protestan del trato inhumano a que están sometidos los condenados de Jaca, que sufren condena en el castillo de la Mola en Menorca.

No se les permite vistas ni leer periódicos, manteniéndoles alejados de todo trato con el exterior.

Este régimen sólo es comparable con el que aplicaban los zaras de Rusia a los deportados de Siberia.

También denuncian que el Gobernador de La Coruña, excediéndose en el celo gubernamental, precisamente en vísperas de elecciones, ha prohibido a la cancionista Carmelita Moreno cantar un fandanguillo alusivo a Fermín Galán.

El Gobernador llamó al empresario para manifestarle que suspendería la actuación de la artista si volvía a cantar dicho fandanguillo, que estimaba provocativo.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones:

Ejército.—Disponiendo que se amplíe el equipo que asistirá al concurso hípico internacional de Niza, con el capitán del depósito central de remonta y compra don Fernando de la Macorra Carratalá.

Hacienda.—Disponiendo que la tercera parte que se había asignado a la Caja de amortización de la Deuda pública en las herencias al intestato a favor del Estado, se ingrese definitivamente en el Tesoro por haber sido suprimida la referida Caja.

Señalando el recargo que han de satisfacer en la segunda decena del mes actual, las liquidaciones de derechos de arancel que se hagan efectivas en moneda de plata o billetes.

Será de 78'40 por 100.

Instrucción.—Disponiendo que por la dirección de Bellas Artes se organicen con la mayor rapidez los concursos nacionales que han de celebrarse durante el año.

Concediendo una segunda prórroga de un mes en la licencia por enfermedad a doña Dominica Paz Ortega, profesora especial de francés de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras de Valencia.

Disponiendo que se abra concurso público para la adquisición de pianos y armonios con destino a las escuelas nacionales de primera enseñanza.

Fomento.—Disponiendo que por lo que se refiere al servicio de ferrocarriles se observen las reglas acostumbradas en el adelanto de la hora legal en 60 minutos el 18 del actual.

En alta mar se incendia un velero

Coruña.—El capitán del vapor francés «Doraquech» ha comunicado a la comandancia de Marina que a 40 grados 49 minutos de latitud Norte y 31 grados de longitud Oeste, halló ardiendo al velero portugués «Alvarez de Avelro», recogiendo a la tripulación y dirigiéndose con ella a Casablanca.

El barco siniestrado constituye un peligro para la navegación.

Sangrientos sucesos en una manifestación de obreros sin trabajo

Los albiñanistas les disparan varios tiros

Ante el anuncio de la manifestación que intentaban celebrar hoy los obreros sin trabajo, las autoridades adoptaron grandes precauciones.

Fuertes retenes del Cuerpo de Seguridad a pie y a caballo se situaron desde primera hora en las calles inmediatas a la plaza de Colón, donde parecía que la manifestación iba a organizarse.

En el patio de al Presidencia se situó también un fuerte reñón.

A las diez de la mañana se personó en la plaza de Colón un grupo de unos 50 obreros.

Los guardias de Seguridad les invitaban a que se disolvieran y los obreros así lo hicieron, sin incidente alguno.

Poco después comenzaron a llegar al Paseo de Recoletos muchos obreros, formando un grupo de unos 200.

Este grupo bajó por el Paseo entrando por la calle del Almirante.

Al llegar al edificio donde está instalado el Centro Nacional Monárquico, los legionarios arrojaron sobre los manifestantes, desde los balcones, millares de prospectos repletos en términos monárquicos.

Los obreros silbaron estrepitosamente y dieron varios gritos.

Entonces se oyeron tres disparos hechos desde los balcones del citado edificio.

Las detonaciones causaron gran alarma, cerrándose los comercios y los patios de las casas, y originándose carreras y sustos.

Acudió la fuerza pública y logró despejar la calle, recogiendo del suelo un herido que fue conducido a la Casa de Socorro del Hospital.

Allí se le abrió una herida de bala en la región ilíaca.

Le fué extraído inmediatamente el proyectil, quedando el herido tranquilo.

Seguidamente fué conducido al Hospital de la Princesa.

El herido es un estudiante de 17 años llamado Manuel Pérez Chirinos.

Parece que al pasar por la calle del Almirante se unió a los manifestantes por curiosidad.

Durante la cura del herido se presentó en el Hospital la madre de éste, desarrollándose una emocionante escena.

La tranquilidad quedó restablecida poco después, estableciéndose fuertes retenes de Seguridad en las inmediaciones del círculo.

La policía efectuó un reconocimiento en el local, deteniendo a cuatro legionarios que en él se hallaban.

Ante el comicio del distrito declararon los detenidos que los manifestantes les habían agredido arrojándoles piedras.

En algunas calles céntricas hubo también comatos de manifestación siendo fácilmente disueltos por la fuerza pública.

Un mitin en la Casa del Pueblo

En la Casa del Pueblo, con extraordinario entusiasmo, se celebró un mitin resumen de la propaganda de la Conjunción Republicano-socialista.

Dos horas antes de la señalada para comenzar el acto, el teatro estaba completamente lleno.

El tránsito por los pasillos de la Casa del Pueblo era imposible. En las calles que rodean el edificio se notaba gran afluencia de público.

Se vendieron gran número de litografías con los retratos de Galán y García Hernández.

Presidió Trifón Gómez, que hizo la presentación de los oradores.

Primero habló el abogado Pedro Rico. Se ocupa del momento electoral y censura las maniobras de las derechas, pero está seguro de que el pueblo de Madrid responderá con entusiasmo, que se evidenciará en la próxima contienda.

El pueblo tiene ganada la batalla. El régimen sólo vive por el apoyo de la fuerza pública, pero el pueblo llegará a la consecución del triunfo, a través de todos los obstáculos.

Rechaza las inculpaciones que se hacen a los republicanos en los manifestos monárquicos.

Excita a los madrileños a arrancar las últimas raíces de un régimen podrido.

Fernando de los Ríos dice que jamás ha vivido España un momento político tan gravísimo como el actual. Jamás ha visto España tan claro el trayecto de su destino.

Explica que las dos revoluciones que registra nuestra historia, fracasaron por su puerilidad y su nobleza. Una permitió la Restauración y otra elevó al trono a un hombre que tuvo que abdicar por las maniobras de los absolutistas.

Las fuerzas monárquicas se han movido siempre dentro de la limitación de poderes y de la irresponsabilidad.

Explica el contenido del programa del movimiento de Diciembre, que era la reforma agraria, afianzamiento de la cultura, derecho jurídico y reforma de la justicia. Se persigue una organización económica nacional que no beneficiase sólo a los intereses privados.

Si con el voto plebiscitario del 12 de Abril las instituciones desentienden la conciencia española, iremos a otro movimiento complementario del de Diciembre.

En España, al no quedar vestigios de la ley, no hay más que dos soluciones: o la revolución que representa una rebelión de un grupo de generales, o la revolución orgánica constituida que representan los partidos de izquierda para instaurar el régimen republicano.

Examina las ventajas que al país ofrece una y otra y trata luego de la bancarrota económica a que nos llevará la dictadura y sus sucesores.

La revalorización es la ruina del pueblo. Censura el empréstito, por envenenador del capitalismo y que se concierte a un cuatro y medio por ciento, cuando Fran-

Tiene bastante importancia la revolución portuguesa?

El hecho de que los aeródromos portugueses estén rodeados por las tropas afectas al Gobierno demuestra que la aviación portuguesa está sublevada.

En las ciudades fronterizas se tienen noticias confusas. El Gobierno portugués dice que el ex presidente Bernardino Machado se encuentra en Madrid, extremo que no ha podido comprobarse. Sin duda, con todos estos rumores, es a relacionada la visita que hizo el embajador de Portugal al conde de Romanones.

De Valencia de Alcántara dicen concretamente que el Gobierno portugués se ha visto sorprendido por la sublevación de las fuerzas del aire, creyéndolas en connivencia con la rebelión de Funchal.

La censura que ejerce la dictadura de Carmona impide conocer más detalles.

Debe recordarse que el Gobierno portugués durante los últimos días ha practicado numerosas detenciones, de jefes y oficiales en Lisboa y en otras guarniciones, por creerlos complicados en el movimiento de Funchal.

El inspector de los servicios de aviación, Aragao, era vigilado en el trato de simpatía que tuvieron los aviadores portugueses a sus compañeros españoles que fueron de Madrid, cuando la sublevación de Diciembre. Ya entonces fué amonestado por el Gobierno.

Esto hace sospechar que al encontrarse en situación análoga los aviadores portugueses hayan pensado en recibir recíproca hospitalidad de los compañeros españoles.

Un mitin en la Casa del Pueblo

En la Casa del Pueblo, con extraordinario entusiasmo, se celebró un mitin resumen de la propaganda de la Conjunción Republicano-socialista.

Dos horas antes de la señalada para comenzar el acto, el teatro estaba completamente lleno.

El tránsito por los pasillos de la Casa del Pueblo era imposible. En las calles que rodean el edificio se notaba gran afluencia de público.

Se vendieron gran número de litografías con los retratos de Galán y García Hernández.

Presidió Trifón Gómez, que hizo la presentación de los oradores.

Primero habló el abogado Pedro Rico. Se ocupa del momento electoral y censura las maniobras de las derechas, pero está seguro de que el pueblo de Madrid responderá con entusiasmo, que se evidenciará en la próxima contienda.

El pueblo tiene ganada la batalla. El régimen sólo vive por el apoyo de la fuerza pública, pero el pueblo llegará a la consecución del triunfo, a través de todos los obstáculos.

Rechaza las inculpaciones que se hacen a los republicanos en los manifestos monárquicos.

Excita a los madrileños a arrancar las últimas raíces de un régimen podrido.

Fernando de los Ríos dice que jamás ha vivido España un momento político tan gravísimo como el actual. Jamás ha visto España tan claro el trayecto de su destino.

Explica que las dos revoluciones que registra nuestra historia, fracasaron por su puerilidad y su nobleza. Una permitió la Restauración y otra elevó al trono a un hombre que tuvo que abdicar por las maniobras de los absolutistas.

Las fuerzas monárquicas se han movido siempre dentro de la limitación de poderes y de la irresponsabilidad.

Explica el contenido del programa del movimiento de Diciembre, que era la reforma agraria, afianzamiento de la cultura, derecho jurídico y reforma de la justicia. Se persigue una organización económica nacional que no beneficiase sólo a los intereses privados.

Si con el voto plebiscitario del 12 de Abril las instituciones desentienden la conciencia española, iremos a otro movimiento complementario del de Diciembre.

En España, al no quedar vestigios de la ley, no hay más que dos soluciones: o la revolución que representa una rebelión de un grupo de generales, o la revolución orgánica constituida que representan los partidos de izquierda para instaurar el régimen republicano.

Examina las ventajas que al país ofrece una y otra y trata luego de la bancarrota económica a que nos llevará la dictadura y sus sucesores.

La revalorización es la ruina del pueblo. Censura el empréstito, por envenenador del capitalismo y que se concierte a un cuatro y medio por ciento, cuando Fran-

cia había llegado a ofrecerlo al uno y medio.

La España republicana se librará de ese vínculo llevando el asunto al Tribunal Internacional de La Haya.

En España se creó la palabra liberal y se ha acabado ya la palabra servilismo.

Alcalá Zamora. Al levantarse a hablar es acogido con una ovación imponente.

Comienza resaltando la importancia del movimiento republicano de Diciembre.

Excita a que se den votos al periodista Galarza.

Dirigiéndose luego al delegado de la autoridad, le pide que traslade a los ministros de Estado y Justicia lo que va a decir a continuación:

«Que a ellos compete la mayor responsabilidad de lo que pueda ocurrir, que si en España es imposible el restablecimiento de la normalidad, es por ellos, que si aparecen falsificaciones de edictos no significa nada en sus vidas, que si hubiesen coacciones que serán contestadas, les incumbe la responsabilidad de quienes solicitan estos apoyos, que si la fuerza pública se extralimita, la responsabilidad no se detiene en ésta, sino que alcanza a las alturas, y que, por último, que no tienen derecho a maniobras para simular la comedia de la crisis, porque han de seguir encadenados en sus puestos hasta que se proclame la soberanía nacional.»

Explica por qué existe la Conjunción Republicano Socialista.

Dice luego que lo que desea de la marca social es que tenga visión clara del momento, que se interese por los problemas y no tenga afán destructor, sino constructor.

Termina diciendo que van a instaurar la República por la elección o por la fuerza. Se hará la revolución, pero no puede hacerse para mantener la injusticia social.

No hay que desbordarse. Las masas obreras deben constituir la guardia honorada que asegure el avance e impida el retroceso.

Al terminar su discurso, es acogido con una ovación enorme y vivas.

No hubo incidente alguno.

La cuestión escolar

En la Universidad de Zaragoza se reanudarán las clases el lunes. En la de Granada el martes.

Las universidades de Sevilla, Barcelona y Santiago, todavía no han designado fecha.

Los estudiantes de Salamanca han acordado declarar incompatibles con el actual régimen y organizar la Universidad Libre.

El ministro de Instrucción se muestra preocupado por el cariz que presenta el conflicto escolar.

En Gobernación

También hablando con el ministro de la Gobernación los periodistas, uno de éstos aludió al suceso ocurrido en la calle del Almirante.

Contestó que tenía noticias de que un grupo de obreros sin trabajo mezclados con elementos extraños, se congregó en las inmediaciones de la Presidencia, subiendo luego por la calle del Almirante, donde se estacionaron frente al edificio social de los legionarios.

Varios de éstos que se hallaban en los balcones presenciaron la llegada del grupo y se cruzaron gritos, piedras y disparos, resultando un herido.

La fuerza pública estuvo ausente del encuentro, enterándose después de lo ocurrido.

Se practicaron algunas detenciones.

El marqués de Hoyos manifestó que el Gobierno está cada vez más decidido a proteger la libertad del voto, dentro de la más absoluta imparcialidad.

Otro Consejo de guerra

Huesca.—En la primera quincena de Mayo se celebrará el Consejo de guerra contra los paisanos que intervinieron en el movimiento de Jaca.

Se les acusa del delito de rebeldía.

Figura entre los encartados el propietario de Jaca don Pío Díaz y demás componentes de la junta republicana de Jaca, algunos estudiantes y ateñistas de Madrid y numerosos vecinos del pueblo de Ayerbe. Hay varios declarados en rebeldía.

La causa tiene unos 2.100 folios.

El fiscal pide para la mayoría de los procesados prisión perpetua y muerte.

Actualmente se practica la prueba correspondiente al planario solicitada por el fiscal y las defensas.

El "Bellver" embarranca. -La tripulación no sufrió ningún daño

Palma de Mallorca.—Esta mañana se recibió en la Compañía Transmediterránea un radio del capitán del vapor correo de Mahón «Bellver», manifestando que a causa de la niebla había embarranca-do a 30 millas de este puerto, muy cerca de la Isla Conejera.

Inmediatamente se telegrafió a los buques «Infante don Jaime» y a los vapores correo de Barcelona y Tarragona, que se dirigían a este puerto, para salir en socorro del «Bellver».

Noticias posteriores del capitán del buque embarrancao dan cuenta de que no ocurre novedad a bordo.

El buque «Infante don Jaime» hallase ya al costado del «Bellver» trayendo a bordo a treinta pasajeros del vapor «Bellver», embarrancao cerca de la Isla Conejera.

Los pasajeros cuentan que a las tres de la madrugada los alarmó un fuerte topetazo, quedando el buque empotrado en la playa de Sallinas.

A las cinco de la tarde logró ponerse a flote; pero otro golpe le hizo embarrancar nuevamente.

Se cree que hasta mañana no empezarán los trabajos de salvamento del buque.

Por solidaridad

Coruña.—Los obreros de Monopolio de Petróleos se han declarado en huelga de brazos caídos por solidaridad con sus compañeros de Madrid.

Los que provocan el desorden.

Coruña.—Los obreros del Monopolio prohiben los mítines republicanos. Se produce la concentración de la guardia civil hasta el punto de que no cabe en el cuartel, habiendo tenido que alojarse en el cuartel del regimiento de artillería y en el de infantería.

En la noche del miércoles último, en un monte de las afueras de la ciudad se descubrió una reunión clandestina trabándose tiroteo con la policía, que se apoderó de un revólver.

Ante el Italia-España

Bilbao.—A las tres de la madrugada comenzó la formación de la «cola» para adquirir localidades para el partido de fútbol Italia-España.

El número uno de la cola es Valentín Ibáñez; el dos, Eulogio Sándines, que ha venido de Madrid con este objeto.

A cada individuo se le facilitarán solamente dos localidades.

Sólo quedan 4.000 de general y 2.500 de preferencia.

SERRANO.

Cataluña Asalto al Banco de Cataluña

Detención de cuatro asaltantes

Desde primeras horas de la mañana se han adoptado grandes precauciones en los alrededores de la capital.

En las calles y centros oficiales se han destacado numerosas fuerzas de Seguridad, de infantería y caballería, sembrando la alarma entre el vecindario.

También se habían adoptado las mismas precauciones en el aeródromo de Prat de Llobregat.

Mientras esto sucedía, ha hecho su reaparición la primera banda de pistoleros, realizando un atraco en el Banco de Cataluña.

El edificio mencionado se halla situado en la calle de Salmerón, número 11, de la barriada de Gracia, esquina a la calle de San Marcos.

En el mencionado centro entraron pistola en mano seis individuos, dando el grito de «manos arriba», sembrando la alarma entre los empleados y el público.

Dos de los atracadores continuaron amenazando al público y otros dos se dirigieron a la caja, incautándose de varios paquetes de billetes y dos sacos de plata.

A la puerta permanecieron otros dos para impedir la entrada y salida.

Sigue en la otra plana.

Cataluña Asalto al Banco de Cataluña

Desde primeras horas de la mañana se han adoptado grandes precauciones en los alrededores de la capital.

En las calles y centros oficiales se han destacado numerosas fuerzas de Seguridad, de infantería y caballería, sembrando la alarma entre el vecindario.

También se habían adoptado las mismas precauciones en el aeródromo de Prat de Llobregat.

Mientras esto sucedía, ha hecho su reaparición la primera banda de pistoleros, realizando un atraco en el Banco de Cataluña.

El edificio mencionado se halla situado en la calle de Salmerón, número 11, de la barriada de Gracia, esquina a la calle de San Marcos.

En el mencionado centro entraron pistola en mano seis individuos, dando el grito de «manos arriba», sembrando la alarma entre los empleados y el público.

Dos de los atracadores continuaron amenazando al público y otros dos se dirigieron a la caja, incautándose de varios paquetes de billetes y dos sacos de plata.

A la puerta permanecieron otros dos para impedir la entrada y salida.

Sigue en la otra plana.

Plaza de Toros de Valencia

Esta noche, a las diez, presentación del gran campeón español del peso medio LORENZO CARLOS WONEY

A ocho rounds, el match revancha: Diógenes - García Lluch Reparación del gran golpeador valenciano Charles Miralles frente al campeón de Alicante Pascual Latorre II Samber - Montana Uragan - Salom

PRECIOS: GENERAL, 1'50 - PISTA, 2'50 - SEÑORAS, 0'50 NOTA: Esta tarde, de seis en adelante, estarán abiertas las taquillas de la plaza de Toros, para la venta de entradas y localidades.

Villanueva de Castellón

Ante la impotencia de las fuerzas monárquicas para triunfar honradamente mañana domingo, empezaron ya las maquinaciones caquiques con el fin de lograr que el pueblo vote a los candidatos monárquicos.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación

El restablecimiento del Colegio Oficial de Pesadores y Medidores Públicos de Valencia Solicitado por el ministerio de Economía a nuestra Cámara dicamen sobre el restablecimiento del mencionado colegio, la indicada Corporación abre información pública desde hoy hasta el sábado 18 del corriente, para cuantas corporaciones, entidades y personas interesadas lo deseen, remitan a dicha Cámara (plaza de Mariano Benlliure, 6, principal) en el citado plazo, por escrito, cuantas manifestaciones quieran formular sobre este asunto.

La exportación de la patata

Para dar cumplimiento a lo prevenido en la disposición de 24 de Marzo último, sobre creación de comisiones inspectoras de este tubérculo, formada por exportadores y productores del mismo, la Cámara de Comercio de esta capital invita a las entidades exportadoras y productores de dicho fruto a que envíen representantes suyos a la reunión que al efecto se celebrará en el domicilio de la mencionada Corporación (plaza de Mariano Benlliure, 8, principal) el martes próximo, a las cinco de la tarde.

Teatros

PRINCESA. Debut de la compañía de Vidal y Planas y estreno de "El loco de la masía"

Anoche se presentó ante el público de la Princesa, con su elenco teatral, el popular escritor Alfonso Vidal y Planas.

En la función debut puso en escena la farsa de símbolos en tres actos, dividido el tercer en dos cuadros, "El loco de la masía", obra que en Barcelona obtuvo un éxito clamoroso, del que nos dio cuenta repetidamente la Prensa barcelonesa, presentándonosla como una de las mejores producciones teatrales del aplaudido autor de "Santa Isabel de Ceres".

Efectivamente: "El loco de la masía" es una obra magnífica, hermosa, de extraordinaria fuerza emotiva, en la cual vierte su autor un caudal inagotable de bellos pensamientos a través de sus personajes, que simbolizan la bondad, la vida, el insano deseo, la incompreensión, etc., todos bien dibujados, tan admirablemente concebidos, que en la escena adquieren vida propia, perfecta realidad.

El asunto de esta farsa simbólica es tan ameno, tan interesante, que el público—orientado ya por la presentación que de la obra hace el autor antes de alzarse el telón—la comprendió pronto y bien, cuya demostración fueron las prolongadas ovaciones con que premió el final de todos los actos. Vidal y Planas triunfó anoche en el popular teatro de la Princesa con el estreno de su farsa "El loco de la masía".

Conforme estaba anunciado, antes de levantarse el telón Vidal y Planas pronunció unas palabras, breves, pero acertadas y elocuentes. En primer lugar hizo un bello elogio de Valencia, explicando a continuación la síntesis de su obra, "El loco de la masía". Fue muy aplaudido.—H. G.

RUZAFÁ. Presentación de la compañía de José Latorre Circunstancialmente vuelve el teatro Ruzafa a los primeros tiempos de su fundación: el teatro llamado de verso, que tuvo una noche, como astro de primera magnitud al gran don José Valero. La presentación de la compañía que dirige el notable actor Pepe

Boxeo

La gran reunión de esta noche en la plaza de Toros El formidable atleta suizo Carlos Woney fia vencer a Lorenzo por k. o.—La emocionante pelea Diógenes-García Lluch.—Se espera con gran interés la reaparición de Charles Miralles.

El combate de esta noche

A pesar de que el suizo Carlos Woney es un boxeador inexperto, se puede decir que inicia su carrera en el ring, puede ser para Lorenzo el adversario más difícil y peligroso de cuantos ha tenido hasta ahora.

Woney posee una derecha terriblemente peligrosa.

Bastará congnar que además de haber conseguido el campeonato de grecorromana en su país, ha batido el record de levantamiento de peso. Esa mano derecha, si llega a su destino con precisión, proporcionaría a Woney una resonante victoria por k. o., ya que quien conoce las facultades del suizo ha dicho que su derecha sólo puede compararse en violencia a la famosa izquierda de Logan.

El combate ofrecerá, por tanto, el contraste acentuado de un boxeador como Lorenzo, esgrimista, habilidoso, de técnica depurada y maestra y un Woney, rufo, violento, con escaso conocimiento y experiencia del ring, pero poseedor de un "punch" que puede en un momento propicio torcer el desenvolvimiento normal de una lucha.

En vista de la importancia de este match, se ha solicitado al árbitro internacional señor Casanovas para que juzgue el combate.

Otra pelea de emoción será la de Diógenes y García Lluch, que tendrá todos los caracteres espectaculares de un desafío revancha entre dos hombres que aspiran a colocarse en el primer lugar de los welters valencianos.

La reaparición de Charles Miralles, en quien tienen cifradas sus esperanzas los aficionados al boxeo, tendrá como aliciente el ser puesto a un púgil de los méritos de Latorre II. El desenlace de este combate nos dará justa idea de las posibilidades del gran puncheur valenciano.

Tony Samber, el "tigre" alcoyano y el duro batallador Montaña, cruzarán los guantes en seis rounds, que sobre el "papel" parecen niveladísimo.

Abrirán la sesión los valientes plumas Uragan y Salom. Serán presentados al público valenciano en esta velada los famosos boxeadores americanos Johnny Cruz y Pastor Milanés.

Registrarán los siguientes precios: General, 1,50; silla de pista, 2,50, y señora, 0,50 pesetas.

Círculos

Casa de la Democracia de la Vega. — Celebrará mañana, de diez noche a una de la madrugada, baile familiar, amenizado por la participación de música Los Invenables.

Ateneo Instructivo Escalante.— Celebrará hoy ba le familiar, completamente gratuito, con derecho a guardarropía; las señoritas que asistan serán obsequiadas con valiosos regalos; el acto será amenizado con un selecto programa de baillables.

Mañana, a las diez noche, grandioso programa de prácticas teatrales, poniéndose en escena la obra cumbre de Linares Rivas, en tres actos y prosa, "La mala ley".

También habrá selectos regalos, por lo que se invita a socios y simpatizantes. —El próximo domingo día 26 del corriente, junta general ordinaria, a las 10.30 por primera convocatoria y a las once por segunda, para renovación de cargos de la junta directiva y tratar asuntos de gran interés.

Círculo Valenciano El Turia

Barcelona.—Con motivo de inaugurar su nuevo teatro, celebrará una función teatral hoy día 11, poniéndose en escena las graciosas comedias valencianas "Ya está en ma casa", "El propi amor" y "El negoci, es el negoci".

El Micalet.—Celebrará hoy sábado baile familiar.

Las señoritas que asistan serán obsequiadas con un número para un valioso objeto, que será sorteado en el baile del lunes próximo.

Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar.—Celebrará el lunes, a las diez noche, una velada artístico-musical, en la que tomará parte la rondalla de esta localidad y los eminentes poetas don Jesús del Castillo y don Lucio B. Jaime.

Ateneo Regional.—Hoy, a las 10.30 de la noche, y mañana y lunes, por la tarde, se celebrará baile de sociedad.

Sociedad Artística María Guerrero.—Celebrará hoy, a las 10.30 noche, baile familiar, amenizado por la orquestina Dandy.

Centro Instructivo Republicano de la Misericordia (Fresquet, 18).—Celebrará baile familiar mañana, de diez a 1.30 de la madrugada, en su domicilio social y el lunes, en la segunda travesía de la calle del Norte, de cuatro a ocho noche, amenizado por una selecta partición de música.

Terminado el robo, trataron de salir por la puerta de la calle de San Marcos para pasar más desapercibidos, pero no lo pudieron efectuar porque la puerta se hallaba cerrada.

Entonces salieron por la puerta principal. Rápidamente reaccionó el público y los empleados del Banco, asomándose a las ventanas del edificio y realizando disparos contra los fugitivos.

Los disparos eran contestados por los pistoleros, entabándose un vivo tiroteo por ambas partes, que sembró la alarma en los alrededores.

Muchos del público salieron en persecución de los ladrones. El guardia urbano Francisco Vidal subió en un automóvil, saliendo en persecución de dos de los atracadores.

También otra pareja de guardias de Seguridad empleó dicho procedimiento.

Los atracadores, al advertir la persecución, abandonaron los sacos que contenían diez mil pesetas.

Continuó la persecución, cruzándose disparos por ambas partes. Otros dos de los fugitivos se subieron al tejado de una casa de la calle de Minerva.

Mientras tanto, los que eran perseguidos de cerca arrojaban billetes para que los perseguidores se entretuvieran recogidos.

Han sido recuperadas cuarenta mil pesetas.

Por fin la policía logró detener a cuatro de los pistoleros.

En una comisaría fueron detenidos Juan Gómez Subiza, de 25 años, natural de Benaguacil (Valencia), marmolista de oficio, y Vicente Ruiz Pérez, de 28 años, fundidor.

A éste se le ocuparon dos pistolas.

En otro retén se detuvo a Antonio Reinat, albañil, a quien se le ocupó una pistola, y Domingo Ferrer García, de 25 años, mecánico.

Se cree que esta banda es la que actuó no hace mucho tiempo en los atracos perpetrados en Hospital y San Andrés del Palomar.

Se elogia la actitud ciudadana desplegada esta mañana por el público para que hecho tan reprochable no quedase impune.

Extranjero

Mateo de la Osa no peleará en España. Nueva York.—Se ha concertado un encuentro entre Mateo de la Osa y Stanley Porrido, de Nueva Jersey, que se celebrará en el Madison Square Garden el 28 de Mayo.

El «manager» de Mateo ha telegrafado a éste, que se encuentra en San Sebastián, diciéndole se ponga en camino seguidamente.—United Press.

El viaje del "Zeppelin". El Cairo.—El «Conde Zeppelin» voló sobre El Cairo, sin detenerse. Siguió el viaje con dirección a Asuan y terminará su etapa aterrizando en el aeródromo de Almazara.

Las fuerzas aéreas británicas ayudarán al aterrizaje. — United Press.

Aviador detenido Varsovia.—El aviador comandante Kubala, que intentó dos veces atravesar el Atlántico, ha sido condenado a siete meses de prisión y separación del ejército, por haber difamado a su jefe, el coronel Ralski, director del Cuerpo de aviación polaco.

Kubala había enviado a Ralski cartas anónimas en las que le decía que las fuerzas policas de aviación carecían de organización.

Otra monarquía en mala situación.

Bucarest.—El rey Carol ha recibido a los líderes de todos los partidos, expresándoles su deseo de formar un Gobierno de coalición que considere como única solución posible en el difícil problema que se presenta actualmente al país.

Todos los líderes han expresado en principio su conformidad en participar en tal Gobierno.—United Press.

Nuevos records de aviación.

Nueva York.—Aunque no ha sido publicado oficialmente, se afirma que la aviadora Elena Smith ha batido el record de altura, para mujeres, llegando a 32.500 pies, habiendo batido al propio tiempo el record de altura de aviones comerciales pilotados por hombres, que se detentaba en 30.050 pies.—United Press.

Prisbane (Australia).—El aviador Charles Scott llegó ayer jueves, a las 17.50, a Port Darwin, habiendo hecho el vuelo desde Inglaterra en nueve días, tres horas y quince minutos.

El record de Kingsford Smith era de nueve días y 21 horas.—United Press.

Banquete - homenaje al caricaturista BON

Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, en el restaurant Gran Sorolla, se celebrará un banquete, que como despedida dedica un grupo de amigos al caricaturista Bon, a cuyo homenaje podrán adherirse todos cuantos simpaticeen con el arte de tan genial dibujante.

Los tickets, al precio de siete pesetas, podrán retirarse hasta las dos de la tarde del mismo día, en el café El Siglo y en el mismo restaurant.

LLOYD SABAUDO

Servicio expreso de gran lujo NORTEAMERICA

CONTE BIANCAMANO De Gibraltar 27 Abril

SURAMERICA

CONTE ROSO De Barcelona 15 Abril

CONTE VERDE De Barcelona 6 Mayo

Médicos y cocineros españoles

LLOYD SABAUDO

Barcelona, Rambla Santa Mónica, números 81 y 83. Dirección telegráfica: SABAUDO

En Valencia, dirigirse a Viajes Marsáns, S. A. plaza Emilio Castelar, 13

CAFES AYMORE

Jorge Juan, 18 Acaba de recibir una partida de HIERBA MATE, procedente del Brasil, de calidad extra

ARTISTAS ASOCIADOS PRESENTARAN PROXIMAMENTE

EN OLYMPIA LAS LUCES DE LA CIUDAD POR CHARLOT

La dirección escénica va a cargo del popular actor valenciano Ernesto López. Esta velada promete ser un éxito rotundo, debido a la grandiosa demanda de localidades que ha hecho la colonia valenciana de la ciudad condal.

RADIO

La emisora de Moscu, cuando transmite con 50 metros, puede ser fácilmente oída en nuestro país entre las nueve y las diez de la noche, y las charlas que en los programas se anuncian son pronunciadas en dos idiomas que varían con los días de la semana.

Los idiomas empleados hasta hoy son francés, alemán, holandés, inglés, esperanto e italiano. Como ven los lectores, el español ha sido excluido, sin duda porque por allá tienen noticia de que hay en España contados escuchas que trabajan la onda corta, pero de todos modos, es chocante que no hayan pensado en los países de habla española.

El locutor y la locutora que hablan en francés se hacen oír perfectamente.

Programas para hoy: A. N. de R., 11'15, discos. Argel, 12'30, sobremesa. Barcelona, ocho mañana, diario; once, señales horarias; una tarde, sobremesa; 5'30, trio, curso de alemán; y programa de Madrid. Madrid, ocho mañana, diario; 11'45, melodía; dos tarde, sobremesa; siete, curso de taquígrafía; zarzuela: «La Generala». Sevilla, nueve, programa anterior.

Leipzig, ocho, ópera cómica. Breslan, 8'30, canciones antiguas Stuttgart, nueve, retransmisión desde Budapest. Toulouse, 8'30, música vienesa. Roma, 7'40, ópera desde el teatro San Carlos. Viena, 6'30, «La pasión de San Mateo», de Bach. El resto, variedades.

La preocupación por los Soviets. Parece que el Gobierno rumano se propone crear una emisora potente en la frontera rusa, a fin de contrarrestar la propaganda soviética.

Y, por no ser menos... Parece que el Gobierno inglés se dispone a tomar algunas medidas contra las emisiones anglofobas de la radiodifusión rusa, y entre aquellas la de perturbar estas emisiones por medio de la estación de Daventry.

¡Cuántas verdades no surcarán el éter, ya que se busca el evitar que sean oídas! Cosa que nos parece un poco difícil.

En estos días comenzará sus pruebas la emisora suiza de Beromünster, que radiará con 60 kv. y 450'6 metros.

Correspondencia: D. Alvaro P.—Capital.—Le contestaremos por correo, dándole toda clase de detalles; saludos.

OBreras

Sociedad Obreros en Baldosas de Portland.—Celebrará junta general ordinaria el día 14 del corriente, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de gran interés para todos los compañeros, por lo que se ruega la puntual asistencia.—El secretario.

Si las elecciones son sinceras el mayor número de votos lo conseguirá IMPERIO ARGENTINA, en (La novia de España) SU NOCHE DE BODAS El escrutinio en el LIRICO Film PARAMOUNT, exclusiva de este salón

OLYMPIA Semana próxima ESTRENO Selección Cinesa presentará EL VIGIA Por BILLE DOVE EL HOMBRE MALO Pelicula totalmente dialogada en español Intérpretes: ROSITA BALLESTERO, ANTONIO MORENO, ANDRES DE SEGUROLA, JUAN TORNENA.

Suscripción para la viuda de García Hernández y para los presos y perseguidos

suma anterior, 26.584'50 pesetas.
Del Centro Instructivo Republicano de Silla:

Vicente Vedreño Miñana, 2 pesetas; Rosario Bartoli Ferreres, 2; Rosario Vedreño Bartoli, 1; José Gimeno Valero, 1; Balbino Comí, Llopis, 1; Vicente Vedreño Farinós, 2; Francisco Zaragoza Cervena, 1; Comcha Valero Giner, 1; Filiberto Alapont, 2; Vicente Mas Alba, 1; Miguel Benaches Pérez, 2; Angel Blasco Forner, 1; José Zaragoza, 1; Francisco Martínez Burguet, 2; Alberto Simó Gimeno, 1; José Mas Rosaleny, 1; Manuel Baixaull Giner, 0'50; María Teresa Benaches Pérez, 0'50; Pascual Veres Giner, 2'50; Dolores Zaragoza Ríos, 2'50; José Giner Carbonell, 2'50; Amparo Baixaull Bernardo, 2'50; Eduardo Riera Espuig, 1; Miguel Castro Vicent, 2; Loreto Ceida Brull, 2; Miguel Castro García, 0'50; Salvador Castro Ceida, 0'50; Rafael Castro Ceida, 0'50; Arturo Cervera García, 1; Vicente Bou Calvo, 1; Pascual Giner Baixaull, 2; Constanza Giner Simó, 2; Carmen Giner Giner, 1; Jaime Ramírez Soler, 1; Julio Pérez Hernández, 10; Alberto Vedreño Miñana, 1; Francisco Zaragoza Iborra, 2; Vicente Comí Giner, 5; José Conesa Gimeno, 2; Francisco Ríos Tortajada, 5; Vicente Odoñer Dufau, 2; Francisco Gimeno Gimeno, 1; José Catalá Olmos, 1; Alvaro Ceida Forner, 2; Amparo Benaches Martínez, 1; Alvaro Ceida Benaches, 1; Amparo Ceida Benaches, 1; José Peris Simó, 1; Vicente Alba Forner, 1; Luisa Domingo Zaragoza, 1; Erundina Alba Domingo, 0'50; Vicente Primo Forner, 1; Gregorio Primo García, 1; Francisco Zaragoza Casany, 1; Amparo Zaragoza Comí, 1; Francisco Zaragoza Zaragoza, 0'50; Abelardo Zaragoza Zaragoza, 0'50; José Gimeno Aguado, 2; Josefa Brocal Carbonell, 1; Carmen Gimeno Brocal, 1; Eleuterio Gimeno García, 1; Salvador Gastaldo González, 1; Vicente Villar Moreno, 2; Josefa Gastaldo Pons, 2; Gabriel Codoñer Pons, 2'50; Francisca Dufau Romaguera, 2'50; Alberto Espuig Benloch, 2; Dolores Gascó Pastor, 2; Adolfo Gimeno Zaragoza, 3; Josefa Zaragoza Zaragoza, 3; Arturo Romaguera Vedreño, 2; Encarnación Zaragoza Zaragoza, 2; Vicente Romaguera Millá, 1; Pura Romaguera Millá, 1; Vicente Zaragoza Antich, 1'50; Amparo Giner Baixaull, 1'50; Bautista Martí San Adrián, 1; José Zaragoza Olmos, 1; Jerónimo Baixaull Giner, 1; Carmen Pérez Valero, 0'50; Jerónimo Baixaull Pérez, 0'50; Andrés Giner Zaragoza, 1; María Huesa Gomar, 1; José Rosaleny Vicent, 0'50; Amparo Tronchoni Lluesma, 0'50; Alberto Luz Simó, 1; Amparo Zaragoza Millán, 1; Fernando Luz Zaragoza, 0'25; Estanislao Ceida Brull, 1; Dolores Tolosa Aguado, 1; Coacha Ceida Tolosa, 0'25; Carmen Ceida Tolosa, 0'25; Dolores Ceida Tolosa, 0'25; Domingo Ayora Carceller, 5; Salvador Peris Borrarra, 1; Matías García, 1; José Zaragoza Brocal, 2'50; María Teresa Riera Giner, 2'50; José Giner Espuig, 1; María Ceida Romeu, 1; Pascual Zaragoza Brocal, 1; Luis Pastor Miñana, 1.

Mariano Prima Raga, 1; José Gil Zaragoza, 1; Francisco Serra Valero, 2; Salvador Salas Martín, 1; Gavina Sanchis Martín, 1; Waldo Lázaro Ceida, 0'50; José Valero Aguado, 1; Vicente Magalló Brocal, 1; José Liácer Simó, 1; José Bernardo García, 1; Emilio Bernell Alba, 1; Dolores Vedreño Alfonso, 1; Salvador Espuig Antich, 1; José Gimeno Aguado, 1; José Valero Antich, 1; José Valero Bernell, 0'50; Trinidad Valero Bernell, 0'50; Romualdo Rúa Riera, 1; José Castells Colomer, 2; María Rosa Tronchoni Martínez, 1; Pilar Castells Tronchoni, 1; Vicente Valls Riera, 1; Julia Gómez Valero, 1; Francisco Felp Pons, 1; Ubaldo García Benaches, 1; Jaquinto Aguado Primo, 1; José Salvador Gimeno, 2; Argentina Salvador Carbonell, 1; Dolores Salvador Carbonell, 1; Ramón Rosaleny Pérez, 2; María Rosaleny Martín, 1; Roberto Rosaleny Martín, 1; Leonardo Felp Pons, 1; Eleuterio Fort Zaragoza, 1; Luis Felp Pons, 1; Francisco Carbonell Martí, 1; José Benaches Farinós, 1; Bautista Primo Martínez, 1; Francisco Cervera García, 1; Lucio Baixaull Giner, 1; Vicente Carbonell Riera, 1; Alfonso Pons Alba, 1; Francisco Giner Olmos, 1; José Vedreño Farinós, 1; Julio Gastaldo Romeu, 1; Hector Zaragoza Ríos, 1; Vicente Ortiz Alapons, 0'50; José Simó Casany, 2; José Micó Serrador, 1; José María Primo Alapons, 1; Francisco Benaches Casany, 1; José Alapont Veres, 1; José Ceida Forner, 1; Federico Calvo Ricart, 1; Pedro Juan Zaragoza Gomar, 1; Vicente Mas Brocal, 1; Carmen Luz Primo, 2; Juan Hernández Clotent, 5; Hermilio Riera Burguet, 2; José Valero Chordi, 1; Miguel Catalina Gil, 1; Blas Baixaull Guillam, 0'50; Alfonso Mi-

ñana Martínez, 1; Alfonso Miñana Huesa, 1; José Espuig Benaches, 1; Vinudés Giner Espuig, 1; Un devoto, 1. Total, 227'35 pesetas.
Del Centro Instructivo Republicano de Manises:

Francisco Cases, 2 pesetas; Manuel Montoro, 3; Fella Blesa, 1; Juan Vidal, 0'65; Luis Beltrán, 0'60; Cayetano Navarro, 1; José Guzmán, 1; José Gimeno, 1; Melchor Escobar, 1; Pascual Navarro, 1; Onofre Moreno, 1; Salvador Palés, 1; Juan Diez, 1'50; Miguel Hernández, 2; Alfredo Sanchis, 1; Tomás Cases, 1; Vicente Blesa, 2; Miguel Macario, 1; Bartolomé Sabater, 1; Emilio Huerta, 1; Lorenzo Romero, 0'25; Vicente Laguna, 0'50; Juan Bautista Tárrega, 1; Luis Pelechá, 0'50; Salvador Royo, 1; Francisco Clemente, 1; José Zamora, 1'25; Arturo Jorge, 1; Francisco Penella, 0'25; José Navarro, 2; Rafael Coll, 2; José Molina, 1; Antonio Gimeno, 1; Os mundo Navarro, 1; Marcos Sanchis, 1; Francisco Beltrán, 0'25; Enrique Sanchis, 0'40; María Domingo, 1; Juanito y Carmencita Vidal Blasco, 0'50; Francisquito Clemente Forriol, 0'25; Alfonso Monchohó, 0'50; José Escaje, 7; Simón Zamora, 1; Enrique Requena, 1; Paquito Cases Masía, 0'60. Total, 52 pesetas.

De Taberners Blanques:
Francisco Orts Juan, 2 pesetas; Francisco Palanca Giner, 2; Ramón Ruiz Obach, 2; Francisco Ollag Tena, 3; Vicente Grau Valero, 2; José Sorní Martí, 2; José María Marqués, 2; Vicente Suria Lloris, 5; Fernando Lloris Cervera, 5; Tomás Suria Lladro, 2; José Estela Grau, 2; Francisco Domingo Lázaro, 2; José Palop González, 2; José Guanter Escorihuela, 10; José Moreno Giner, 1; José Moreno Alegria, 1; Miguel Cerezo Lluch, 1; Toribio S. José Cerezo, 1; Francisco Marquel Grau, 2; Miguel Puerto Tolosa, 1; José Ferrer Montañana, 2; Antonio Grancha Martínez, 1. Total, 53 pesetas.
Del Centro Republicano Independiente El Cantonal de Valencia:

Juan Llorens Martínez, 25 pesetas; Vicente Ferrer, 5; Tomás Tolosa, 0'50; Filiberto Lafuente, 1; Vicente Andujar, 1; José Vicente Piquer, 1; Agustín Guillam, 1; José Andujar, 1; Isidro Bclumay, 1; Pascual Llibrer, 1; Remigio Mayordomo, 0'50; Ramón Paul, 0'50; Clemente Giner, 1; Enrique Huesa, 0'50; José Andujar (hijo), 1; Francisco Martínez, 1; Vicente Villanueva, 0'50; Evello Cercos, 0'50; Agustín Guillam (hijo), 1; José Rodríguez, 1; Vicente Hernández, 1; Julio Piquer, 2; Enrique Bronchal, 1; José Cerezo, 2; Vicente Martínez, 0'50; Miguel Ferrer, 2; Manuel Torres Cano, 1'50; José Doménech, 1; José Alonso, 1; Mariano Carles, 1; Jaime Gimeno, 1; Manuel Tatay Noguera, 1; Santiaño Quevedo, 2; José Otero, 1; Domingo García, 2; Enrique Estelles, 2; Adolfo Perinat, 1; Vicente Dominguez, 2; Ricardo Alonso, 2; Rafael Izquierdo, 2; Vicente Martí, 1; Pedro Andrés, 2; Manuel Torres, 1; Vicente Ferrer Martí, 1; Bienvenido Andrés, 4; Juan Llorens Carls, 1; José Belenguier, 3'50; Juan Guillam, 2; José Lozano, 1; Eduard Rozena, 1; José Andrés, 1; María Herrero, 1; Dolores Ferrer, 1; Amparo Andrés, 1; Dolores Sendra, 1; Paquita Agullar, 1; José Vallés, 2; Amparín Ferrer, 1; Lolita Vicente, 0'50; Narciso Martín, 1 peseta.

Recaudado en el acto de descubrir los retratos de los capitales malogrados Galán y García Hernández, 82'55. — Total, 185'55 pesetas.
Del Centro Instructivo Republicano de Moncada (segunda recolecta):
Manuel Camps, 1 peseta; José González Igual, 1; Enrique Soriano Lluch, 2; Ignacio Manuel Casent, 2; Ramón Alonso, 5; Antonio Villagrana, 1; Pedro Verdeguez Lluesma, 3; Miguel Beltrán, 2; José Alonso, 3; Blas Alós, 2; Antonio Casaña Bosch, 1; José Casaña Palanca, 2; Juan Moreno Casaña, 1; Rafael Lluesma, 2.—Total, 27 pesetas.

Total general, 27.129'80 pesetas.
(Continúa abierta la colecta en la Administración de EL PUEBLO y en la Secretaría del Partido, Casa de la Democracia.)

Se traspasa Hotel

El nuevo Hotel Comercio de Gandía ofrece su traspaso, con todos los enseres. Situado en uno de los principales puntos del mismo y con una nutrida y selecta clientela. Razón, su propietario Francisco Colomer, Canalejas, 5, Gandía, y en Valencia, Hotel Lauria.

CALORIFEROS GOMA
ALMOHADILLAS ELECTRICAS
CLAUSOLLES
San Vicente, 4

SOBRE EL DESCUBRIMIENTO DEL PROFESOR POUCHET DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS

No necesita referencias ajenas si comprueba Va. mismo que puede comer de todo siguiendo este consejo



El estómago de las personas que padecen de este órgano, es un tirano que les obliga a dieta o a un penoso régimen aún no exento de sufrimientos.

Ahora gracias al descubrimiento del Profesor Pouchet, de la Academia de Medicina de París, sobre la acción moderadora de la cutícula del trigo en las fermentaciones estomacales excesivas concretado en el producto DIGERONAL se logra, regularizar los procesos desordenados de una digestión viciada normalizando el tránsito alimenticio.

Con el tratamiento a base de DIGERONAL no se siente más esta sensación de hinchazón después de las comidas y acaban los eructos rancios, agrios o ardientes, cesan las crisis dolorosas, el espasmo pilórico y las intolerancias gástricas.

Bienestar digestivo, retorno del equilibrio y de las fuerzas, reposo y protección del estómago contra la gastritis y la posible úlcera, son los efectos clínicos observados con el tratamiento por el DIGERONAL que neutraliza las acideces y disminuye las acciones de las secreciones estomacales.

Con el tratamiento a base de DIGERONAL no se siente más esta sensación de hinchazón después de las comidas y acaban los eructos rancios, agrios o ardientes, cesan las crisis dolorosas, el espasmo pilórico y las intolerancias gástricas.

Hipercloridias, Gastritis, Dispepsias, Úlcera del estómago, Acideces, Fermentaciones, Flatulencias, Vómitos, Digestiones penosas, Fetidez del aliento.

DIGERONAL

alivia y cura las afecciones del estómago

VALE para recibir gratuitamente la obra "Las afecciones del estómago" sus causas, sus síntomas, su tratamiento por el Dr. Demay, de la Facultad de Medicina de París así como una muestra de Digeronal". Presentándose con este VALE en las farmacias abajo indicadas o enviándolo por correo al Depósito General: Tuset, 20 - BARCELONA

Manuel Escolano, Pl. Margall, 1 Valencia - José Moncho, San Vicente, 45 Valencia - Adolfo Royo, Pl. Margall, 37 Valencia - Dña. María Vilches, Pintor Sorolla, 13 Valencia - Javier Barona, Sorni, 1 Valencia - Rosendo Juan Soler, Mayor, Albalat - Pedro Magenti, Mercado, Albuñol - Pablo Gea, S. Giner, 15 Albuñol - Antonio Azcon, Pl. Emilio Castelar, Albuñol - Fernando Camós, Valencia, 7 Algemesi - Pablo Romani, Canalejas, Riera - Benjamín Blasco, Farmacia, Zaragoza - Fernando Carriño, Pl. Progreso, 2 Benifayó - Daniel Moscardó, Espartero, 1 Buñol - Alfonso López, Farmacia, Camporrobles - Vda. de R. Trullengue, Farmacia, Carlet - Ricardo Gómez, Farmacia, Catarroja - José Colubi, Farmacia, Gullera - José Aguilar, Farmacia, Cheset - Dña. María de los Angeles Malonda, calle Primo de Rivera, 49 Gandía - Joaquín Soriano, Abadía, 3 Godella - Adolfo Doménech, Cervantes, 18 Jérica - Pablo Cruz, Mayor, 32 Jativa - Manuel Casesnovas, Wilson, 2 Jativa - Luis Duran, P. Mayor, Liria - Agustín Pérez, Secretario, Molins, 2 Moncada - Camilo Tormó, P. Constitución, Chiva - Pedro Lloret, Sta. Ana, Paterna - V. José Pl. Farmacia, Requena - José García, Farmacia, Ribarroja - José Casanova, Pacheco, 15 Sagunto - Francisco Costa, Valencia, 25 Silla - Luis Mísd, Pl. Iglesia, 1 T. de Valldigna - Enrique Furió, Sagra, 14 Torrenie - José María Pastor, Farmacia, Villamarchante - José Roig, Pl. Iglesia, Villanueva de Castellón - Pascual Usach, Calvario, 15 Villar del Arzobispo.

Región valenciana

Alcántara del Júcar

A la lista de pueblos publicada, en los cuales se ha despertado la conciencia ciudadana, emancipándose del caciquismo, más cruel y tirano durante el tiempo de la dictadura, hay que añadir este, el cual, en el pasado domingo, fueron proclamados concejales por el artículo 29 siete republicanos y dos liberales monárquicos, poniendo en vergonzosa fuga a los ex tiranos de la U. P.
Nuestra más sincera felicitación por el triunfo de la libertad, que queran o no, se abre camino.

Picasent

Tenemos noticias fidedignas de los manejos y falta de escrúpulos que se traen los elementos llamados de orden de las dos dinastías genealógicas que han imperado por tiempo inmemorial en el pueblo de Picasent.

Faltos de valor cívico, los unos dicen que no importa monarquía o República, que lo que interesa es el orden y la administración —el de ellos se entiende—, pues el pueblo sensato ya sabe esto lo que quiere decir: persecución feróz del que consideran enemigo porque no se amolda a callar su conducta bajuna y continuos asaltos a las leyes y atraco descarado a la caja municipal, sin que nadie se entere que se hace el dinero ni cómo se administra a pesar de que son intereses de todos.

Albalat dels Sorells

CLARIFICACIONES
I
PANORAMA ELECTORAL
SINCERIDAD
Como presumimos y era de esperar, la tan cacareada sinceridad electoral de que alardea el Gobierno naval del señor Aznar, ha resultado un mito. Así lo podemos afirmar, al menos en este pueblo, y casi nos atreveríamos a

Castellón

MAS CONCEJALES REPUBLICA. NOS POR EL ARTICULO 29

Hasta la fecha, los republicanos proclamados por el artículo 29 son los siguientes:

Fanzara, 2; Ribesalbes, 3; Cincortorres, 5; Forcall, 3; Villoros, 2; Cabanes, 7; Salsadella, 9; Portell, 5; Chiva de Morella, 2; Torre Eudomenech, 4; Canet de Roig, 9; Vall d'Alba, 7; Azuébar, 5; Chilches, 6; y Benicàssim, 6. Total, 75.

Los monárquicos se anotán 168, apuntándose muchos independientes e indeterminados, que en su día veremos lo que son.

El Alcalde de Chivert y Morella se han efectuado coacciones y chanchullo, que vienen a demostrar que la sinceridad electoral de que habla el Gobierno, no aparece por ninguna parte.

PROPAGANDA ELECTORAL

Nuestros correligionarios, a pesar de tener seguramente el triunfo de todos los candidatos de la Alianza Republicano-Socialista, no cesan en sus trabajos de propaganda, celebrando actos públicos en diferentes puntos.

En todos los distritos de la capital habrá lucha, pues presentarse los monárquicos y los de Acción Ciudadana, con candidaturas completas, a excepción del distrito cuarto, en que sólo presentará uno, cuando son ocho los que se eligen. En este distrito, como en el sexto, los republicanos vamos al copo, y en los demás, por las mayorías.

El Ayuntamiento de Castellón se compondrá de treinta concejales, y los republicanos y socialistas, van por veinticuatro puestos.

MUY INTERESANTE.

Como ayer se quedó por consignar, por olvido involuntario, el nombre de nuestro amigo Juan Baustista Pastor Sebastián, candidato por el distrito segundo, lo hacemos constar hoy, para evitar torcidas interpretaciones.

Se advierte a los interventores que aún no tengan la credencial se pasen por el Casino El Ideal a recoger dicho documento.

Todos los republicanos deben apresurarse a votar a primera hora, dedicando el resto del día, armados de... toda la razón, a vigilar a los compradores de votos.

Cuando cojan a uno infraganti, la inmediata es convidarla a una ración de «panquemao».

EUSTASIO JUAN VIDAL.

Burjasot

MONTAVERNER

PARA EL GOBERNADOR.

Tenemos a la vista una carta de algunos amigos de Montaverner, en la que nos denuncian las fechorías del cacique Mateo Martí Tormo. Este señor fue alcalde durante la dictadura y no se resigna a perder el nombre del caciquismo.

Es dueño de una fábrica, donde trabajan muchas mujeres y el hombre va de casa en casa pidiendo el voto a los padres y hermanos de sus dependientes, amenazando con dejar sin pan al que no obedezca sus caprichos. En muchas casas asegura que él también es republicano, pero que la presente lucha electoral no tiene nada que ver con la República.

El vecino en cuestión es ahora vecino de Alfarras y en ambos pueblos se quiere imponer por la tremenda.

ROCAFORT

El Partido Republicano ha designado la presente candidatura para las elecciones de mañana: Rafael Huguet Estellés, Vicente Estellés Fenolosa, José Marco Roig, José Bosch Ferrando, Agustín Gimeno Bargas y Manuel Pérez Monfort, todos obreros.

ALCÁZCAR

SINCERIDAD ELECTORAL.

Es necesario que todo el mundo se entere. En Alcázar no hay sufragio.

Las garras del pulpo de tinta negra, continúan absorbiendo, no ya sólo el sudor del pobre, sino además su libertad de pensamiento. ¡Triste situación la de este pueblo!

¿Por qué habrá «hombres» tan injustos? ¿Por qué no han de reconocer que están sembrando una guerra civil en cada hogar y que la tranquilidad de una familia vale más que todas sus ambiciones políticas?

«Amos los unos a los otros» dijo Jesucristo; pero estos señores lo han olvidado y otra vez vemos aquellas palabras, «te tiro de la casa, te quito la tierra, te despierto, te cierro la tienda si no te arrodillas y me adoras; tienes que votarme».

Impropio de un pueblo civilizado es; pero eso ocurre hoy en Alcázar y cuando mi pueblo en la actual situación española, se deja sobornar por los nuevos y viejos caciques, ni es pueblo ni existe el espíritu de ciudadanía.

Débil será nuestro ruero, pero alto nuestro espíritu por la paz del pueblo; marchamos con el fin de que el pueblo de Alcázar se despierte.

JUARE.

DIPUTACION

Ayer fué firmada la escritura de Porta-Celi

En el despacho del presidente de la Diputación fué firmada ayer mañana la escritura de adquisición de Porta-Celi, autorizándola el notario don Enrique Taulet, quien se congratula de que éste fuese el primer documento con el que inaugura su protocolo.

El señor Serrano, al dar la noticia a los periodistas, expresaba la satisfacción que le producía el que desde aquel momento fuese Porta-Celi la ciudad sanitaria de la Diputación provincial. El presidente adquirió la Obligación número uno de las emitidas para el empréstito de tres millones de pesetas destinado a dicha ciudad sanitaria.

A. YANEZ.

LA INGLESA

Para comprar los mejores preservativos dirigirse siempre, San Vicente, 98, La Inglesa.

Siembre usted en la Primavera las Semillas frescas y puras de Remolachas forrajeras, cuatro variedades, extra de hortalizas, de flores finas y huesos de naranjos agrios. Precios económicos



Casa VEYRAT.-Horticultura

Ventas al detall: Calle del Mar, 16 Jardines y oficinas: Camino de Algrós, 19 VALENCIA

Compañía Trasmediterránea



Relación de los servicios que presta esta compañía

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO - CANTABRICO

Salidas los jueves, para Alicante, Cartagena, Motril, Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Coruña, Ferrol, Musel, Santander y Bilbao.

Además, admite en este servicio carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Luanca, Navia, Tapia, Rivadeo, Vega de Rivadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregarán conocimientos directos con siete corridos.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES

Salidas de Valencia, los lunes, a las 20 horas, para Palma-Mahón, los viernes, a las 12 horas, para Ibiza-Palma.

Llegadas los lunes y jueves, a las siete horas, de Palma e Ibiza respectivamente.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BARCELONA

Con salidas de Valencia los miércoles y sábados, a las siete de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves, a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NEVA LINEA DE FERNANDO POO

Con salida el día 16 de cada mes, a las 21 horas, para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Rio de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del continente, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION DE LA COMPAÑIA en Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Teléfonos 30.980 y 30.989.

Advertisement for lamps and metalware. Includes text: 'LAMPARAS DE CRISTAL DE BRONCE Y BOHEMIA', 'CAMAS METALICAS', 'MARTINEZ Y CLOMER, S. L.—Fábrica, exposición y venta: GUILLEN DE CASTRO, 59; Teléfono 13.565'

Advertisement for 'SANGRE PURA, RICA Y NUEVA' pills. Includes text: 'Medicamento especial para combatir de una manera cómoda, rápida y eficaz el eczema, herpes, úlceras varicosas (lagas a las piernas), erupciones escrofulosas, eritemas, acné, urticarias o infecciones de la sangre. Se ha dado al Depurativo del Dr. Solvré la forma de Píldoras, porque los Reabs, Jarabes, Elixires y otros los depurativos líquidos están compuestos de Alcohol, Etil y Jerez y Jarabes concentrados que disminuyen la acción depurativa, tivas del Dr. Solvré, resultan el Depurativo Ideal, cómodas, fáciles de ingerir, reconstituyentes generales; regeneran, enriquecen y renuevan la sangre, aumentando con ello todas las energías del organismo; fomentan la salud y retienen rápidamente todas las úlceras, lagas, granos, forúnculos, supuraciones, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no restando en el organismo huellas del pasado. Exteriormente puede aplicarse la Pomada del Dr. Solvré, que calma al momento la inflamación y abrevia el tratamiento de las manifestaciones molestas de la piel. Vente a granel, en el tubo de Pomada, el frasco de Píldoras depurativas del Dr. Solvré y a 2 pzas. el tubo de Pomada, en las principales farmacias de España, Portugal y América.

EDITORIAL PROMETEO

LLORCA Y C.ª S.ª L.ª Apartado 130.—VALENCIA Director literario: V. BLASCO IBAÑEZ

OBRAS DE V. BLASCO IBAÑEZ

Table listing various works by V. Blasco Ibañez with prices in ptas. Examples: CUENTOS VALENCIANOS (5 ptas.), LA CONDENADA (5 ptas.), EL PAÍS DEL ARTE (5 ptas.), etc.

HISTORIA DE LA GUERRA EUROPEA DE 1914

Ilustrada con millares de grabados y láminas.—Nueve tomos, lujosamente encuadernados en tela con hierros especiales, 25 pesetas volumen

OBRAS Y BIBLIOTECAS

NOVÍSIMA HISTORIA UNIVERSAL, por LAVISSE y RAMBAUD, traducción de V. Blasco Ibañez.—Se han publicado los tomos I al XV. En prensa el XVI.—10 pesetas volumen encuadernado en tela. NOVÍSIMA GEOGRAFÍA UNIVERSAL, por ONÉSIMO y ELÍSEO RECLUS, traducción de V. Blasco Ibañez.—6 tomos, encuadernados en tela.—Ilustraciones y mapas.—7'50 pesetas volumen.

PÍDANSE CATÁLOGOS

Servicio rápido para Marsella



Salida, los sábados, a las 18 horas

La nueva moto-nave

Puccini

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo sábado, día 11 del corriente, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Fiume, Trieste y Venecia.

Para pasajes y cabidas dirigirse:

En VALENCIA: A la AGENCIA de la COMPAÑIA «ADRIA», Colón, 68, o AGENCIA COCHES CAMAS COOK, Avenida de Amalio Gimeno, 1. En el Grao: A don Eugenio Dasí, Muelle, 9.

BLENORRAGIA

y todas las graves complicaciones del aparato GENITO URINARIO, como son CISTITIS, PROSTATITIS, GOTA MATINAL O MILITAR, ORQUITIS, METRITIS, VAGINITIS, ANEXITIS, se obtiene un rápido y eficaz resultado con el uso de los

SELLOS OSSAM

Sus propiedades antisépticas y microbicidas, comunican a la sangre y orina, va notando sus efectos a las primeras tomas; calman los dolores producidos por la micción; la orina se mantiene aséptica y los gonococos son destruidos, hasta que se obtiene con su uso una verdadera y completa curación. De venta en todas las farmacias y en Valencia: Gámir, plaza Mari-ni Ben i lure; Gorostegui, Mercado, 72, y Centro Farmacéutico—Preparado en el Laboratorio Ballester, Salmerón, 167, BARCELONA.

828 destinos públicos

Concurso del mes de Abril de 1931. Estupendos destinos. ¡Audió, mecánicos, chófers! Todos los que hayan servido en el ejército o la armada, pueden conseguir un destino sin examen ni oposición sólo solicitándolo.

CASA CONTRERAS Agencia de negocios marítima. Don Juan de Austria, 17, entresuelo.

Gramófono maleita

Por 100 pesetas, se vende uno casi nuevo, con 10 discos dobles. Razón: Bisbe, 11, bajo.

Se venden

dos motores de tres y cinco H.P. y dos dinamómetros marca Siemens. Razón: Cine Serrano, Catarroja.

El kiosco

de periódicos mejor surtido de Barcelona, ANTONIO PRATS, Marqués del Duero, esquina a Conde del Asalto. Venta especial de EL PUEBLO

Toda la correspondencia a EL PUEBLO, debe dirigirse al Apartado de Correos, número 338

Línea regular de vapores entre España y Noruega

DIS RIS SPANSKE LINJEN

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto el buque-motor

San Miguel el día 20 del corriente.

Consignatario: Sucesor de Emberg y Compañía, Contramuelle, 3, Grao de Valencia.

Acordeones superiores

Los hallará en la fábrica de Rafael Torres, desde seis a doscientas lengüetas, ocarinas, concertinas, guitarras, violines, etcétera. Cuerdas armónicas de todas clases.

Fábrica: Norte, 7. Despacho: Santa Eulalia, 9 (junto a Moratín). Teléfono 10.763.

Industriales, comerciantes

y demás personas que tengan deudores en deudas malas de cobrar, sea de la clase que sean, acudid a consultar gratis a la «Mundial de Negocios» y las cobraréis. Oficinas: Calle Cadrers, 16. Noras de despacho: De nueve a una y de tres a siete.

Cuatro duros

un buen traje verano; trajes lana estambre de ocho a diez duros, hechuras como nadie. Probado y os convenceréis. Casa Delmas, Primado Reig, 5, Valencia.

Vendo

enseres de fábrica de embotidos, con cámara frigorífica, o la traspaso con clientela para fabricar de 80 a 100 kilogramos diarios. Razón: Plaza del Socorro, número 4.

Oficinas modistas se necesitan en Clavé, 1

Gillette vacío

hojas garantizando resultado. AMERICAN MACHINE, perfumería y artículos para afeitarse, PLAZA DE CASTELLAR, 32, EDIFICIO BARRA-CHINA.

En casa particular

Matrimonio sin hijos desearía dos huéspedes a toda pensión; trato familiar, habitaciones ventiladas y todo nuevo; pensión completa con ropa limpia, 135 pesetas. Gonzalo Julián, número 10, 2.ª, primera.

Large advertisement for 'El Pueblo' newspaper. Includes text: 'El Pueblo inauguraré en breve una interesante sección de ANUNCIOS ECONOMICOS CLASIFICADOS. Sección orientada con un sentido moderno de publicidad. EL PUEBLO goza de gran difusión. Los anuncios en EL PUEBLO tendrán la eficacia que falta a otras secciones análogas de nuestra ciudad, porque EL PUEBLO consulta las distintas capacidades adquisitivas de su numeroso público lector'.

Riqueza, salud, amores

Remito gratis folletos explicativos. Apartado 347, Barcelona.

Muebles usados

de todas clases. Antigua casa CONCHA JORGE Guillén de Castro, 25 (Entre San Agustín y Parque de Bomberos)

Pérdida

de un documento de sociedad, ayer mañana, en el itinerario Ibiza, Colón y Félix Pizcueta o alrededores. Se gratificará a quien lo devuelva al Hotel España.

Aspirantes a artista cine

Para filmar la gran película Bellezas de España, acudan todos los días a la calle de En Sala, 5 principal, e-quina a la calle de la Paz. De once a una y de cinco a ocho.—ROL.

Modistas

Se necesitan buenas oficiales, medias oficiales ade lantadas y aprendizas. Salvá, 11, 1.ª.—ROL.

Consulta médica

VENEREO - SIFILIS PIEL - MATRIZ De diez a una y de cinco a nueve Consulta especial económica para obreros y forasteros. Quevedo, 12, entresuelo.—Rol.

Casamiento

Caballero, en buena posición, culto y de intachable conducta, desea contraer matrimonio con señora o señor ta que reúna iguales condiciones. Escribid: Apartado de Correos, número 152.

Local

En Catarroja; se vende local de 8.000 palmos c., propio para almacén, industria, cuartos, etcétera, muy cerca de la estación y carretera real. Razón: Cervantes, 9, Catarroja.

Vendo una línea

nueva, con buena renta, con quilleres baratos. Trato con el dueño, Vivóns, 23, bajo.

Advertisement for stomach medicine. Includes text: 'Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. Venta: Principales farmacias del mundo'

Advertisement for a clinic. Includes text: 'Consultorio clínico Venéreo - Sífilis - Matriz 606 - 914 Curación rápida y perfecta por procedimientos modernos Tratamientos especiales para forasteros Visita económica, tres pesetas De diez a una y de cinco a nueve noche CONSULTORIO CLINICO SAN VICENTE, 98, principal (Esca lerilla de LA INGLESA)'

Advertisement for bathroom fixtures. Includes text: 'Botellas vacías y vidrio roto Tiene usted botellas vacías y vidrio roto, papel de archivo, periódicos, revistas, etc? ESTABLECIMIENTOS COLOMER, compra a precios ventajosísimos estos artículos en sus tiendas: GRAO, calle Bailía, 11; teléfono 81.633; Salvá, 8; teléfono 11.736; Guillén de Castro, 111; teléfono 15.217; Sevilla, 10; teléfono 14.886; y Nave, 32; teléfono 11.896. Avisando pasamos inmediatamente a domicilio'.



TELEFONO DE "EL PUEBLO" 12.115